

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 189-480, 389-880.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 7.

bb 1. két évvel a párthatározat után - nőnap szünet -
a budapesti pártbizottság tájékoztatója

1 gy/mm zs bszs -cz

1972. március 7.

március 8-án a budapesti munkahelyeken több mint félmillió lánynak, asszonynak nyújtják át a férfikollégák a megbecsülés és tisztelet virágait, s köszöntik őket kedves ünnepeken, röpgyűléseken. a közelgő ünnep egyben alkalom arra, hogy mindenütt számba vegyék: mi van a tettek csokrában. két évvel a nők érdekében született párthatározat után - milyen intézkedéseket hoztak a dolgozó nők hétköznapijainak megszépítésére, élet- és munkakörülményeinek javítására? - erre kért választ a budapesti pártbizottság illetékeseitől győri márgit, az mti munkatársa.

- a dolgozó nők érdekében végzett munka az utóbbi két esztendőben az élet minden területén sokat fejlődött - mondták. - az mszmp kb határozata budapest közvéleményében is széles körben megértésre talált. a munkaképes korú lányok, asszonyok 90 százaléka dolgozik - a fővárosi vállalatok előtt nyilvánvaló, hogy csakis a nők tevékeny közreműködésével tudják megoldani feladataikat, s ezért is elsőrendűen fontos számukra a párthatározat következetes végrehajtása. elmondhatjuk, hogy 1970 a helyi intézkedési tervek kialakításának, 1971 pedig a női egyenjogúság gyakorlati érvényre juttatásának eredményekben gazdag szakasza volt.

/folyt. köv./

mf

- 1 -

bb 1. /két évvel ... 1. folyt./bzs

- a termelés minden területén foglalkoztak azzal, hogyan lehetne a dolgozó nők munkakörülményeit javítani, sajátos munkavédelemben, sokoldalú védettségben részesíteni őket. a gyárakban, üzemekben a korábbinál jóval több pénzt fordítottak és fordítanak a munkások fizikai megterhelésének csökkentésére. a Lőrinci vattagyárban például öt év alatt több mint 56 millió forintot költenek a kártológépek korszerűsítésére. tavaly 10 millió forintos költséggel modernizálták az anyagszállítást. a kisépsti textilgyárban modern előfonó csévéket állítottak munkába, s az automata szövőde, az árutisztító és fehérítő üzem rekonstrukciójával jobb munkakörülményeket teremtettek. a Lőrinci csipkegyárban bővítették a női zuhanyozókat, s az üzemi étkezdék korszerűsítésével a munkások otthoni dolgát is megkönnyítették. kedvezményes áron ebédet és vacsorát rendelhetnek.

- mint ismeretes, a dolgozó asszonyok egyik legfőbb gondja a többműszakos beosztás. ezért tartjuk követésre méltó kezdeményezésnek, hogy több fővárosi textilipari, vasipari, építőipari, bőripari üzemben csökkentették az éjszakai műszakban foglalkoztatott nők számát. például a vörös csillag traktorgyár, a csepeli kerékpárgyár vállalati alkotmánya már olyan célokat rögzít, hogy elsősorban a családfenntartó, sokgyermekes anyákat mentesítik az éjszakai műszaktól. a láng gépgyár kollektív szerződése szerint csak egy, esetleg két műszakba oszthatják be a női dolgozókat: éjszakai műszakban kizárólag férfi daruvezetőket foglalkoztatnak.

- elismeréssel kell szólnunk azokról a helyi törekvésekről, amelyek a kereskedelem, a szolgáltatóipar fejlesztését szolgálják. Óbudán például kiszámították, hogy a háziasszonyok bevásárlásra fordított ideje a fővárosi átlagot jóval túlhaladja; ezért többek között terveket dolgoztak ki a családi műszak megkönnyítésére. több helyütt gondoskodnak például üzemi mosoda, patyolatátvevőhely létesítéséről. a bevásárlást több üzemben kihelyezett közért-fiókok könnyítik, amelyekben - a műszakkezdéskor leadott rendeléseknek megfelelően - a háziasszonyok este kész csomagban vehetik át az árut.

- régi probléma, hogy az iparban dolgozó nők többsége - megfelelő szakmai képzettség hiányában - betanított vagy segédmunkás. e felismerés birtokában szinte valamennyi vállalatnál továbbfejlesztették a nők számára kedvezményekben gazdagabb szakmunkásképzés feltételeit. az épületasztalosipari vállalatoknál például bevezették a női szakmunkásképzést. a kivitelező építőiparban dolgozó nők szakmai átképzése viszont főleg a gépkezelői, a könnyebb szerelői munkakörökben folyik. a beloianniszi híradástechnikai gyárban - ahol a kollektíva 63 százaléka nő - társadalmi tanulmányi szerződéssel segítik a 2. szakmai 2. iskolába járó nőket. tavaly megszervezték a tanulók anyagi segítségét is: a tanácskönyvek költségének egy részét a vállalat téríti meg. ennek köszönhető, hogy az elmúlt két évben szakmunkásbizonyítványt szerzett dolgozók 40 százaléka volt nő, az érettségizettek 45 százaléka, a friss diplomások 21 százaléka lány, asszony. / folyt. köv. /

bb 1. /két évvel ... 2. folyt./bzs

- állandó gond a dolgozó anyák gyermekeinek munkaidő alatti elhelyezése. az óvodafejlesztési tervek megvalósítása érdekében született vállalati-tanácsi összefogás kapcsán akár mind a huszonkét kerület példáját idézhetnénk. budapest öt-éves tervében mintegy 13 000 új óvodai hely megépítése szerepel. a vállalatok anyagi támogatása nem kevesebb, mint 20 millió forint. érdemes megemlíteni Kőbányát, ahol a negyedik öt-éves terv fejlesztési programja két év alatt, ez év végéig megvalósul. a kerületi vállalatok többmillió forintos támogatása mellett ez elsősorban a helyi kivitelezők lelkiismeretes munkájának köszönhető.

- nem ünneprontásnak szánjuk, de tény, és a negatív jelenségek közé tartozik az egyenlő munkáért egyenlő bért elvének lassu, nehézkes gyakorlati megvalósítása. igaz, a tavaly végrehajtott bércorrekció szerint a női szakmunkások havi átlagbére általában gyorsabban emelkedik, mint a férfiaké. véleményünk szerint a béregyenlőtlenségek teljes megszüntetése csak éveken át folytatott tudatos béripolitika alapján lehetséges.

- a két év tapasztalatai tehát biztatóak. az eredmények és a hiányosságok összessége azonban arra utal, hogy a kb-határozat végrehajtása nem lehet kampányfeladat. több évre szólóan szabja meg a tennivalókat, minden pártszervezetnek, valamennyi állami, társadalmi és tömegszervezetnek, s összehangolt, folyamatos munkát igényel az élet minden területén. ennek szellemében időről-időre napirendre kell tűzni a nők helyzetének alakulását, s az eddig elért eredményeket tovább kell fejleszteni, - fejeződött be a budapesti pártbizottság illetékesekének tájékoztatója. /mti/

...

bb 2. első helyen a minőségi kifogás és az alkatrész-hiány - a kereskedelmi főfelügyelőség panaszirodájának jelentése

i kf/tm 1e bzs hgy

1972. március 7.

a vásárlóknak sokféle lehetőségük van arra, hogy jogaikat érvényesíthessék, sérelmükre, panaszukra orvoslást kérjenek. az egyik rendelkezésükre álló intézmény az országos kereskedelmi főfelügyelőség panaszirodája, amely most állította össze jelentését a múlt év utolsó negyedében náluk „megfordult”, ügyekről.

/folyt. köv./

bb 2. /első helyen ... 1. folyt./bzs

több mint 400 bejelentés érkezett az irodához, amely ezen kívül 300 vásárlónak nyújtott felvilágosítást, illetve azonnali segítséget ügyének gyors rendezéséhez. február végéig 367 bejelentés kivizsgálását fejezték be. a legtöbb panaszt a sajtó, a rádió közreműködésével, valamint levélben tették a vásárlók. a kneb és a tárminisztériumok szám szerint nem sok, de az előző évinél kétszer több ügyet továbbítottak.

a panaszlistán változatlanul, s magasan megelőzve minden mást, az iparcikk-szakma vezet 265 bejelentéssel, amelyek többsége a hűtéstechnikai cikkekkel, a fűtőberendezésekkel, a tüzelő- és építőanyagokkal kapcsolatos kifogás volt. a bejelentések jellegét tekintve első helyen továbbra is - főleg televíziókat, a hűtőgépeket, a butorokat, a lábbeliket érintő - minőségi problémák álltak. a ruházati szakmára vonatkozó bejelentések 60 százaléka foglalkozott a minőséggel. hasonlóan sokan vetették fe az iparcikk-kereskedelem egyes ágazataiban fennálló, immár krónikusnak mondható alkatrész-hiányt. az élelmiszerkereskedelemben és a vendéglátóiparban talán még a fogyasztók megkárosításánál is súlyosabbnak ítélték meg a vásárlók az üzletek eladójának, dolgozóinak udvariatlan, bántó magatartását. a boltok megfelelőnek ítélt beszerzési politikáját igazolva örvendetesen csökkent az év végén az áruellátás hiányosságaival kapcsolatos észrevételek, viszont valamelyest több bejelentés foglalkozott árproblémákkal.

az országos kereskedelmi felügyelőség - azon túlmenően, hogy a legtöbb esetben gyorsan intézkedett, jogos esetekben elégtételt szolgáltatott a bejelentőknek - az általánosítható tapasztalatokat országos vizsgálatánál is hasznosítja, s a gyakran felmerülő problémákra külön felhívja a minisztérium illetékes főosztályainak, illetve a társtárccák felelősinek a figyelmét./mti/
u

--

bb 3. közegészségügyi ellenőrök a tanácsai vállalatoknál

i pr/mm/ny zs -cz

1972. március 7,

két esztendő elteltével ismét kopogtak a budapesti köjál munkatársai a fővárosi tanács jónéhány vállalatánál: újra megvizsgálták, hogyan alakult az itt dolgozók munkavédelmi, egészségügyi és szociális helyzete. a tapasztalatok nem tanuskodnak egyértelmű fejlődésről, a dicséretes példák mellett számos vállalatnál találtak változatlan, sőt bizonyos mértékben megromlott munkafeltételeket.

/folyt köv/

-4-

M

bb 3. / közegészségügyifolyt/ny

a telepítési viszonyok a két esztendő alatt alig változtak, a tanácsai üzemek jelentős része ma is lakóházakban, vagy házak köze ékelve dolgozik. ez a sajnálatos helyzet még ma is sok jogos panasz forrása, noha az olajtűzelésre való áttérés sokhelyütt megszüntette a környezet panaszait is.

a köjál ellenőreinek véleménye szerint egyáltalán nem javultak a munkakörülmények például a bődíszmüipari vállalat telepein. az üzemek elhanyagoltak, felújításra alig-alig van lehetőség. az eötvös utcai részlegben nem gépesíthető az anyagmozgatás, megoldhatatlan a szociális helyiségek szellőztetése, több műhelyt a pincébe helyeztek el. itt megnyugtató változást csak új üzem létesítése jelenthet. a fővárosi finommechanikai vállalat nagydiófa utcai telepén ugyan megoldották a szociális helyiségek szellőztetését, a műhelyek azonban továbbra is igen zsúfoltak. a fővárosi gázkészülékgyártó vállalatnál egyetlen bejegyzés sem került a felügyelőség munkatársainak naplójába, a fővárosi kefe-söprőgyártó vállalatnál azonban elmarasztalták a géptermekek és a kézi kefekötő helyiségek zsúfoltsága miatt. igen rossz munkakörülményeket találtak a fővárosi óra- és ékszeripari vállalat viii. kerület visi utcai pinceműhelyében és a leonardo da vinci utcai öntödéjében. igaz, ezeket az egyégeket várhatóan két esztendőn belül megszüntetik. sikerült csökkenteni az alagsori munkahelyek számát a fővárosi patyolat vállalatnál, viszont a fővárosi vasipari vállalatnál változatlanul rossznak ítélték meg a munkakörülményeket. az üzemi helyiségek zsúfoltak, sem a szellőzés, sem a világítás nem felel meg a követelményeknek.

a technológia módosításával, új gépek, berendezések felszerelésével általában csökkentek a munkakörülmények, s évek óta csökkenő tendenciát mutat a bejelentett foglalkozási megbetegedések száma is. sokhelyütt nem kielégítő azonban a dolgozók folyamatos egészségügyi felvilágosítása, nevelése.

általános tapasztalat: az öltözők, fürdők nagyrésze korszerűtlen, zsúfolt. a berendezések általában elavultak, karbantartásuk, cseréjük nem folyamatos. az üzemi rend és tisztaság sokhelyütt hagy kívánnivalót maga mögött, s takarítónői létszám csak arra elegendő, hogy a szociális helyiségeket, folyosókat tisztítsák./mti/

--
-5-

M

bb 4. tungsrám autólámpa ötszáz millió liráért a fiatnak
1 v/pá 1e bzs hgy 1972. március 7.

ismét jól vizsgáztak az egyesült izzó termékei: a közel-
multban újabb - 500 millió lírás - szerződést kötött a magyar
vállalat a fiat-tal.

a tungsrám évek óta mind nagyobb mennyiségben szállít
autólámpát az olasz vállalatnak. a hossz évek alatt egyetlen rek-
lamáció sem érkezett az izzóhoz, pedig a fiat híres szigorú há-
zi minőségellenőrzéséről. a kiváló minőségnek és a pontos száll-
ításoknak köszönhető, hogy a fiat közelmultban hazánkban járt
két képviselője a múlt évinél 25 százalékkal több autólámpát ren-
delt. az olasz cég elégedettségét jelzi, hogy - most első ízben -
alkalmazkodik a magyar vállalat „üzleti évének”, rendjéhez. a
fiatnál ugyanis április elsején kezdődik az üzleti év, s eddig
ennek megfelelően kapta az izzó a megrendeléseket; az üzleti év,
kezdetén kisebb mennyiségekre, majd év végén mind több termékre.
az egyenlőtlen rendelés azonban gondot okozott a lámpagyártás-
ban, hiszen akkor kellett a fiat legnagyobb igényét kielégíteni,
amikor egyébként is sok munkája volt a lámpagyárnak.

az új szerződés alapján azonban januártól decemberig
hávonta egyenlő mennyiségben szállíthatja termékeit az izzó. az
1972-es szerződés tehát azért is előnyös, mert az izzók hónap-
ról-hónapra tudják, mennyi és milyen lámpa kell a fiatnak. az új
szerződés másik előnye, hogy az olasz cég - most először - lírá-
ban fizet, s az 500 millió lírás árat nem az új, hanem a régi dol-
lár árfolyamon számították ki.

a fiat képviselői egyébként további nagyszabású üzlet-
kötés lehetőségét is jelezték. elmondták ugyanis, hogy az izzó
egyik legfiatalabb terméke - az üvegfejű autólámpa - iránt ér-
deklődik a borletti cég, amely a fiat részére készít műszerfa-
lakat. a borletti cég évente 12 millió üvegfejű autólámpát épít
be termékeibe, s most szó volt arról, hogy ennek a mennyiségnek
jelentős részét a tungsrám szállíthatná. az elképzelések szerint
már ez év végén több százezer lámpát vásárol az olasz vállá-
lat, 1973-tól pedig már több milliót rendel. az üzlet jelentősé-
gét növeli, hogy az üvegfejű autólámpa sorozatgyártása csupán a
mult év végén indult, eredményes marketing-munkával azonban jó-
formán a tömeggyártás megkezdésével egyidőben sikerült felébresz-
teni az érdeklődést a nemzetközi piacokon. az üvegfejű autólámpák
iránt már érdeklődik a renault gyár is, sőt egy japán vállalat-
tal is tárgyalnak az izzó képviselői. /mti/

--

- 6 -

bb 5. teljes nagyüzem a fővárosi köztisztasági hivatalnál -
a lim-lomokért házhoz mennek

1 - don/ zs bzs -cz

1972. március 7.

a tavaszi időjárás kedvez a fővárosi köztisztasági hi-
vatal takarító brigádjainak: teljes lendülettel folytatják buda-
pest tavaszi nagytakarítását. ezekben a napokban mosógépek jár-
ják a főváros utjait. surulják a nagykörutat, a rákóczi utat,
a kossuth lajos utcát, a népköztársaság utját, valamint a lakó-
telepek közül a józsef attila, a kacsóh pongrác és a kelenföldi
negyedek összekötő utjait.

a munka legjava a következő hetekben kezdődik. elsőként -
március 20 és 31 között - az aluljárók és a közúti felüljárók
„szabadulnak meg”, a télen lerakódott portól, piszoktól. le-
mossák az astoria, az emke, az örs vezér téri, valamint a baross
téri aluljárók oldalfalait, korlátait és lépcsőit. a legfia-
talabb aluljáró - a ferenc körúti - sem marad ki a sorból. a
„franci”, március 20-án kerül sorra. a felüljárók közül a baross
térít, a szentendrei utít és a xx. kerületi dózsa györgy utít tiszt-
ítják meg. látványos munka lesz az erzsébet hid fürösztése -
29-én és 30-án. nagy apparátus vonul a helyszínre: az első na-
pon az északi oldalt, másik nap a déli oldalt veszik birtokuk-
ba a köztisztasági dolgozók.

a programban több emlékmű lemosása is szerepel. így a
köztársaság téri emlékmű, a felvonulási téren a lenin szobor és
a tanácsköztársasági emlékmű. a halászbástya sétáló utjait, szob-
rait március 28-án éjszaka fürösztik. az április 4-1 koszorúzá-
sokra rendbehozzák az emlékművek környékét is.

a nagytakarításhoz természetesen rengeteg vízre van szük-
sége a hivatalnak, amely most a vízkorlátozásra való tekintettel,
ezuttal ipari vizet használ fel. az ipari hálózatról kapott víz-
mennyiség azonban kevésnek bizonyult, így most a dunából merik a
vizet. a pesti dunaparton, a margit hid környékén tűzoltók segít-
ségével szivattyúzzák a vizet, amelyet felhasználás előtt termé-
szetesen fertőtlenítenek.

a tavaszi nagytakarítással egyidőben ujjafestik a megko-
pott utjeleket is - a zebrákat és a záróvonalakat. a kresz-táb-
lákat és a lánckorlátokat szintén átfestik. kicserélik a rossz
hulladékgyűjtőket is. budapest területén összesen 4000 új sze-
mékosarat helyeznek el.

/folyt. köv./

- 7 -

NF

bb 5. /teljes nagyüzem ... 1. folyt./bzs

a takarítási kampány kedvet csinált a budapestieknek is. tiszténkedésüket jól bizonyítja a pincékben és a padlásokban összegyűlt lim-lomok sokasága, amelyek a járdákon éktelenkednek. a köztisztasági hivatal kéri a lakókat: a felesleges, ki-selejtezett holmikat ne tegyék ki - nem is szabad! - az utcákra, mert nemcsak a városképet rontják, hanem a gyalogosok közlekedését is gátolják. további kérés: aki meg akar szabadulni a kacatoktól, a 134-618-as telefonszámon keresse meg a köztisztasági hivatalt. itt megmondják, mikor ejtik utba az érintett körzetet, s tájékoztatják, az illető melyik napon tegye ki az elszállításra szánt holmit a kapualjba. /mti/

bb 6. kovász helyett citopán

i kg/fk ie bzs hgy

1972. március 7.

citopán néven új adalékanyagot dolgoztak ki a sütőipari kutatás intézetben. a tejsavóból, buza- és rozslisztből előállított, kovászt helyettesítő anyaggal jó minőségű kenyér készíthető, a hagyományosnál rövidebb idő alatt. a citopánnal a kovászos mellett a kenyérszítés talán legkényesebb mozzanata, a tésztaérelés is feleslegessé válik, ezért a tésztából fokozott biztonságga süthető izletes, puhabélű kenyér. a hat-hét órával rövidebb gyártási idő enyhíthet a pékek szombatoként ismétlődő gondjain is: hogyan készítsenek egy nap alatt két napra elegendő kenyeret. a próbasütések alkalmával jelesre vizsgázott citopán szabadalmazás alatt áll, nagyobb mennyiségű gyártásához azonban új üzemre van szükség. /mti/

bb 7. nyílik a tavaszi csillagvirág

vid/ká bzs -cz

1972. március 7.

a gemenci erdőszélességben, a síó árterén a szokásosnál egy hónappal korábban kinyílt a kék nárciszhoz hasonló tavaszi csillagvirág, latin nevén: scilla bifolia. ugyanott az agyagos partokon tömegesen virágzik a gyógynövénynek számító marti-lapu. az élénk-sárga virágok beborítják a mélyedések omladékos partját. az árteri erdőben néhány napja megkezdődött az ibolya nyílása is. /mti/

- 8 -

bb 8. megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák

i jf/tm ie bh hgy

1972. március 7.

hosszu évek óta nem volt rá példa, hogy az év elején ilyen „korán” induljanak a gépek a határba; az idei korai kitavaszkodás a szokásosnál legalább két héttel előbbre hozta a mezőgazdasági szünet-nyitót. az esőzések miatt ugyan néhány napig helyenként lelassult a munka, mindent egybevetve azonban a nagyüzemek országsszerte jól kihasználták az enyhe, meleg időt. az alföldön a kijelölt terület 70-80 százaléka kapta meg máris a tavaszi műtrágya-adagokat, a dunántúlon - ahol az esők kissé visszaverték a gépek munkáját - hozzávetőleg 50-60 százaléknál tartanak, de a sokéves átlaghoz képest ez is feltűnően jó eredménynek számít.

február végén, március elején benépesültek a szőlő- és gyümölcskertek. a szőlőket mindenhol metszik, sőt néhány dunántúli nagyüzemben ez a munka már be is fejeződött, a sokéves átlagnál legalább 12 nappal korábban. ezekben a napokban kapják meg a talajerő-utánpótlást a szőlőkertek, s a gyümölcsösökben is hozzáálltak a műtrágyázáshoz.

megérkeztek az első hírek a vetésről. az ország nagyobb kiterjedésű vidékein a földbe került a mák és a zöldborsó vetőmagja. sokfelé vetették el a szántóföldi zöldség-növények szaporító anyagát is. ilyen korai zöldség-vetésre nagyon régen volt példa. a kertészetekben a melegházak és a fűtött sátrak alatt szorgoskodnak a szakemberek. a fűtött „létesítményekben”, a palántákat ültetik, a fólia-sátrakban pedig zöldségfélékét vetik. /mti/

bb 9. huszonhárom napi átlagos nyereségrészesedés az építőiparban

i sb tr ie bh hgy

1972. március 7.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban elkészült a vállalatok múlt évi gazdálkodásának eredményeit, nyereségét felmérő összesítés. eszerint az építőipari évm vállalatok az előző évi építés-szerelési munkát csaknem tíz százalékkal meghaladó termelési többletnek kétharmadát fedezték tavaly a termelékenység fokozásával. emelkedtek azonban az építésre fordított termelési kiadások is a különféle árváltozásokkal, és más költségtényezők növekedésével. így általában nem javult az évm vállalatok jövedelmezősége, de a korábbiinál kiterjedtebb, nagyobb volumenű munka eredményeként mintegy 340 millió forinttal növekedett a nyereség.

/folyt. köv./

7.45 bh

- 9 -

bb 9. /huszonhárom folyt./ bh

a fejlesztési és egyéb alapok feltöltése után képzett felosztható részesedési alap az idén 84 millió forinttal több, mint az előző évben. így az évm építőipari vállalatok az egy évvel ezelőtti átlagos 17 helyett 23 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést fizetnek a dolgozóknak. természetesen az egyes vállalatok eredménye sokban eltér az átlagtól. a vállalatok kétharmadánál ugyanis most a tavalyinál jóval több, vagy ugyanannyi nyereséget adnak, de akadtak olyan vállalatok is, amelyek - bár nem veszteségesek, - de részesedést mégsem oszthatnak.

a népgazdaság beruházási egyensúlyának kialakításával összefüggésben az évm is számolt azzal, hogy vállalatainál csökkennek a fejlesztési források. sok helyen azonban a forgóalap feltöltése nagyobb gondot jelent, mint az állóalapok bővítése. építőipari sajátosság ugyanis, hogy amíg népgazdasági átlagban a termelési volumennek 20 százaléka a forgóeszköz, addig az építőiparban 60-70 százalék ez az arány, hiszen az építés rendkívül anyagigényes munka. ezért a minisztérium most átfogó megoldásra keres lehetőséget, javaslatokat készít az építőipari forgóeszközök feltöltésének megkönnyítésére./mti/

bb 10. szállodákat is készít a szegedi házgyár

vid ká bh hgy

1972. március 7.

a szegedi házgyár - bár még nem készült el teljesen - már hónapok óta üzemszerűen termel. az év végéig mintegy 1700 lakás előgyártott elemei hagyják el az üzemet, a teljes termeléstől számítva pedig évente 2500 lakás kerül ki a gyárból. a berendezést úgy alakították ki, hogy azt maximálisan variálhassák és lakóházak mellett egyéb rendeltetésű épületeket is készíthessenek házgyári termékekből.

a gyártástechnológia lehetővé teszi például szállodák összerelését házgyári elemekből. a vállalat technológiai tervező osztályán már elkészítették néhány ilyen épület tanulmánytervét, s ezeket különböző építetők vállalatok rendelkezésére bocsátották. ezek alapján a hungária szálloda és étterem vállalat a szegedi városi tanáccsal együttesen házgyári elemekből épített egy 140 vendégszobás, 300 személy fogadására alkalmas új szállodát./mti/

7.55 bh

- 10 -

bb 11. több kukorica a husprogramhoz - dél-alföldi vetőmag egy-millió holdra

vid ká bh hgy

1972. március 7.

a dél-alföld három állami gazdasági hibridkukorica üzemében: hódmezővásárhelyen, mezőhegyesen és hidasháton befejeződött a feldolgozási idény. a szokásosnál nagyobb mennyiségű, összesen 910 vagon jóminőségű vetőmagot állítottak elő, amely csaknem egymillió hold bevetéséhez elegendő. az előzetesen bejelentett igényeknél több vetőmagot készítettek, mert eleve számítottak arra, hogy az országos husprogram fokozatos megvalósulásával mind több kukoricára és vetőmagra lesz szükség. csupán a csongrád-békés megyei állami gazdaságok a tavalyihoz képest 10 százalékkal, több mint 3000 holddal növelik e fontos takarmány termőterületét.

a három dél-alföldi hibridüzemben készült vetőmagból vett mintákon elvégezték a tisztasági, a növényegészségügyi ellenőrző vizsgálatokat, a csíráztatási próbát és most már fémzárolt zsákokban szállítják az ország minden tájára./mti/

bb 12. márciusi kislibák

vid ká bh -cz

1972. március 7.

kikeltek az első kislibák a kecskeméti keltető állomáson és a kiskunfélegyházi vörös csillag termelőszövetkezet keltetőjében. a pelyhes apróságokat kecskemétről a szabadszállási tsz-közi közös víziszárnyas nevelő telepre továbbították, míg a kiskunfélegyháziak saját maguk nevelik fel a szaporulatot. a márciusi kislibákat ujjabbak követik majd. a keltető állomásokról kéthetenként érkeznek a napos szállítmányok a tenyésztő gazdaságokba. a megye víziszárnyas telepein félmillió kislibát nevelnek fel./mti/

8.03 bh

- 11 -

bb 13. nemzetközi kórusfesztivál, virágkarnevál, színházi napok, országos nyári tárlat debrecen nyári kulturális programjában

vid ká bh -cz

1972. március 7.

debrecen idei nyári kulturális programja rendkívül gazdagnak ígérkezik. a nemzetközi rangú kulturális eseményeket a május 22-27-e között megrendezendő vi. debreceni színházi napok vezetik be. ez évben a madách színház moliere: mizantrop, a józsef attila színház hasek - bodrogi: „svejk”, a szolnoki szigligeti színház gyárfás: dinasztia, a debreceni csokonai színház taar ferenc: sírkő pántlikával című darabjával mutatkozik be.

a város legjelentősebb kulturális rendezvénye a nemzetközi bartók béla kórusfesztivál lesz július 3-tól 8-ig. a hatnapos fesztivál esti koncertjei két részből állnak majd. a műsor egyik felében mai magyar zeneszerzők: durkó, láng, petrovics, szokolay, balázs, szervánszky modern művei, a másik felében a szovjet, olasz, csehszlovák, ndk, angol, finn, lengyel kortárművészet kiemelkedő alkotásait szövegezzük meg magyar és külföldi együttesek. durkó zsoltnak, láng istvánnak és szokolay sándornak önálló estje lesz. itt hangzik el először durkó: kantáta ady endre verssoraira, láng: in memoria n.n. és szokolay: ódon ének című oratórikus műve, amelyet mindhárman a debreceni városi tanács felkérésére írtak.

a fesztivál programjába vették be az ugynevezett minősítő hangversenyeket, amelyekre husz amatőr kórus nevezett be. ezek is elsősorban kortárs -műveket adnak elő.

június 25-től július 22-ig tartó iii. debreceni országos nyári tárlat szorosan kapcsolódik a nemzetközi kórusfesztiválhoz. ezért „ táblakép 72,, és „ in memoria bartók” címmel pályázatot hirdettek. a nagy érdeklődésre jellemző, hogy csaknem százötven művész jelezte részvételi szándékát.

ez év augusztus 20-án hetedik alkalommal rendezik meg debrecenben az országos virágkarnevált. ennek kiegészítő rendezvénye lesz a keletmagyarországi néptánc-fesztivál, a virág és képzőművészetben című kiállítás és a virágkedvelők vetélkedője./mti/

8.12 bh

Tó 835

- 12 -

bb 14. tíz vállalat dolgozói építik az ózdi rud-drótsori hengerművet

vid ká bh -cz

1972. március 7.

ózd peremkerületében husz hektárnyi területen épül fel a kohászati üzemek új nagy létesítménye, a rud- drótsori hengermű. két harminc méter széles és háromszáznegyvennyolc méter hosszú acélvázszerkezetű csarnoképületében - zárt rendszerű hengersonban - évente háromszázezer tonna köracélt, betonacélt és másféle terméket készítenek majd, elősorban a hazai építőipar ellátására. a beruházás megvalósításával hengereltáru importunk lényegesen csökken. a korszerű hengerműben mintegy kétezeröt száz tonna technológiai berendezést szerelnek fel. az acélbugák előmelegítésére itt építik fel az ország legnagyobb, óránként nyolcvanöt tonna teljesítményű tolókemencéjét.

a hatalmas hengersoni csarnokot - figyelembevéve a laza talajviszonyokat - nyolc és tizenegy méter mélységű cölöpálapokra építik. ezek elkészítésére a kohászati vállalat solit-mec típusú, olasz gyártmányú cölöpöző gépet vásárolt, amellyel az enyhe időt kihasználva egész télen dolgoztak. közben megkezdtek a mű kiszolgáló üzemeinek, a négyzetes irodaháznak és a hatszáz személyes fürdőnek, illetve öltözőnek az építését is. Amásodik félévben kezdik meg a szivattyúház, a vízművek és a hűtőtornyok alapozását, az év utolsó negyedében pedig a hengersoni csarnok ötezer tonnányi acélváz-szerkezetének összeállítását, a fontos létesítményt ez évben már tíz vállalat dolgozói építik. a rud-drótsori hengerműben 1975 júniusában kezdik meg a termelési próbákat./mti/

bb. 15. magyar meteorológus a szovjet antarktisz expedícióban

t/ba/fk/rj hgy

1972. március 7.

hétfőn, a késő esti órákban a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának dr. vissy károly, az országos meteorológiai szolgálat központi előrejelző osztályának csoportvezetője, aki öt hónapot töltött a szovjet „vise professzor”, elnevezésű kutatóhajón. az ndk-ban szovjet megrendelésre készült speciálisan meteorológiai óceánográfiai és geofizikai kutatómunka elvégzésére alkalmas hajón első ízben kapott fontos szerepet egy magyar meteorológus.

/folyt.köv./

8.40 rj

- 13 -

bb. 15. / magyar meteorológus... 1. folyt./rj

a kutatóhajó, amely 1971. novemberében indult több ezer kilométeres útjára, rendszeres szolgálatot teljesít a balti-tengeri szovjet kikötők és az antarktisi szovjet kutatóbázis között. ezáltal felszereléseket és a 17. antarktisi szovjet expedíció legénységét szállította a déli pólusra. a hajó nemzetközi kutatógárdájából a nagy gyakorlattal rendelkező magyar meteorológust választották a hajó szinoptikusául. nemcsak a hajó útját egyengette a több ezer kilométeres tengeri úton, hanem állandó kapcsolatban állt a szárazföldi meteorológiai állomásokkal. rendszeresen fogták az essa 8 elnevezésű amerikai felhőmérő műhold jelzéseit.

a magyar meteorológus hosszabb időt töltött az antarktisz leghidegebb pontján a vosztok állomáson, ahol a közelmúltban mérték földünk legalacsonyabb hőmérsékletét, a 91.5 fokot. a hajó visszaútján a csaknem egy mázsa hazai műszer társaságában utazó magyar meteorológus olyan kísérleteket végzett, amelyek uttorónek számítanak a meteorológiai előrejelzés területén. elvégzett egy 96 próbából álló aeroszolos kísérlet-sorozatot is, amelynek eredményeit itthon dolgozzák fel. /mti/

bb 16. párdi imre prágába utazott

fk bh hgy

1972. március 7.

párdi imre, az országos tervehivatal elnöke kedden prágába utazott, hogy a magyar-csehszlovák gazdasági együttműködés időszerei kérdéseiről tárgyaljon.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent karádi gyula, az öt elnökének első helyettese. jelen volt frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

9.25 bh

10 9 15

- 14 -

bb. 17. új áruház a balaton déli partján

vid ká bh hgy

1972. március 7.

kedden délelőtt balatonbogláron az új hetes főútvonal mellett, ünnepélyes külsőségek között adták át rendeltetésének az áfész kétszintes áruházát. az üzletház eladótere több mint 470 négyzetméter. a földszinten abc jellegű önkiszolgáló élelmiszer-bolt működik presszóval. az emeleten a ruházati osztály kapott helyet önkiszolgáló cipőrészleggel. az áruház induló árukészlete meghaladja a három és fél millió forintot.

a síófoki síó és a balatonlellei lellei áruház után ez a harmadik emeletes üzletház a déli parton. /mti/

bb 18. széniszapszűrő berendezések a dunai vasműben

vid ká bh hgy

1972. március 7.

a dunai vasműbe a mecseki szénmedencéből érkezik a koksizásra alkalmas, de magas hamutartalmu szén. ezt a hamutartalmat a koksizálás előtt szénmosással kell csökkenteni. a mosás után egy-egy liter mosóvízben 200-300 gramm, száz mikron alatti szemcse nagyságú szénpor marad. eddig a zagyból hosszadalmas módon, iszaptavakban nyerték vissza a szénport, úgy, hogy a vizet leengedték, a széniszapot pedig markolóval „kibányaszták”, és a szénszárítóba vitték. az iszaptavas ülepítés helyett ezentúl korszerűbb technológiával, szűrőpréssel fogják fel a szénport: üzembe helyezték a láng gépgyárban készült két korszerű széniszap présgépet. ezek membrános szivattyúi présgyűrűs gumitáskákba nyomják a zagyot. az időközönként összeháródó gumitáskákból műanyag szövetszítán át távozik a víz, s visszamaradnak az értékes szénszemcsék. a 22 millió forintos beruházás aránylag rövid idő alatt megtérül, mert évente hetvenezer tonna magaskalóriájú széniszapot nyernek vissza, a présgépből kikerülő tiszta vizet újlag fel tudják használni a szénmosó rendszerben. /mti/

10.40 bh

10 9 15

- 15 -

bb 19. elfogadták zala megye idei fejlesztési tervét

Vid kz bh -cz

1972. március 7.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén jóváhagyta a megye 1972 évi fejlesztési tervét

mint rámutattak, a megyei tanács 1972 évi fejlesztési alapjának kiadási rovatában 427 millió forint szerepel. a kiadások jelentős részét termelői ágazatok, az ipar és mezőgazdaság fejlesztésére fordítják. az élelmiszergazdaság fejlesztésére szánt összegből 13 termelőszövetkezet bekötőútját építik meg, s 36,5 millió forint áll rendelkezésre a megye göcseji, hetési területén az általános vízrendezési és komplex talajjavítási munkák folytatására. még ebben az évben elkészül nagykanizsán egy napi 23,4 tonna teljesítményű korszerű kenyérgyár, pacsa községben pedig megkezdődik egy másik kenyérgyár építése.

továbbra is nagy gondot fordítanak a megyében a lakásépítésre. ebben az évben 1780 lakás épül a zalai falvakban és városokban, kétharmad részben magánerebből. az óvodai ellátottság is javul. további 380 gyermek óvodai elhelyezését oldják meg 1972-ben. bővül, de inkább korszerűsödik az iskolai tanteremhálózat. összesen 40 tanterem készül el, de a folyamatban lévő körzetiessel 35 megszűnik. javul a szociális szempontból hátrányos helyzetben levő iskoláskorú gyermekekkel való törődés: csapi község területén, egy kastélyépületben, 60 személyes általános iskolai diákotthon rendeznek be, s megkezdődik lentiben is egy általános iskolai diákotthon kialakítása. a fejlesztési terv szerint a lakosság vízellátása is javul: csaknem 60 kilométer hosszúságu vízvezeték épül a településeken.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden tárgyalta, s hagyta jóvá a megye 1972. évi fejlesztési tervét. /mti/

utkorszerűsítésre, a kereskedelem és az idegenforgalom fejlesztésére

bb20. jól gyümölcsözik a tagok kölcsöne - országszerte keresettek a gyermelyi téstagyár termékei

vid bh -cz

1972. március 7.

tavaly ősszel kezdett munkához a gyermelyi petőfi tsz-ben az új téstagyár. az ország egyik legkorszerűbb ilyen üzeme jó példája annak, hogy az ipar, a mezőgazdaság és a kereskedelem összefogásával milyen hamar meg lehet valósítani egy beruházást. a társulás 41 millió forintos alaptőkéjét a fővárosi süítőipari vállalat, a tatabányai élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és a termelőszövetkezet adta össze. az automatizált gépekkel működő gyár a megállapodás megkötésétől számított tizenötödik hónapban már megkezdte a termelést. a fővárosi vállalat tartja üzemben, de a dolgozók termelőszövetkezeti tagok, és a tsz baromfitenyésztete biztosítja a termeléshez az évi 18-20 millió tojást.

/folyt. köv./

-16 -

13.10 bh

Nf 1500

bb 20. /jól gyümölcsözik folyt./ bh

az új üzem, amellett, hogy kiváló minőségű termékei korábbi hiánycikket pótolnak, jelentős jövedelmet hoz a tsz-nek. a társulás tagjai ugyanis a beruházás arányában részesülnek a tiszta haszonból, és legnagyobb összeggel, 45 százalékkal a termelőszövetkezet lépett be. a 18,5 millió forintot - hitel és állami támogatás nélkül - saját erőforrásaiból teremtette elő. maguk a tagok is hozzájárultak: 2,5 millió forintot kölcsönöztek a terv megvalósításához. volt aki csak 5000, de olyan is, aki 100.000 forintot adott. pénzüik jól gyümölcsözött. tavaly, a 3 hónap alatt 400 000 forint tiszta jövedelmet hozott a gyár a tsz-nek, az idén pedig legkevesebb 2 millióra számítanak. most megkezdte a petőfi a tagi kölcsönök visszafizetését is. a megállapodás alapján ugyanis ki mikor kéri, akkor kapja vissza. mivel pedig a tavalyi évet is kiváló eredménnyel zárták, többen autót vásárolnak, vagy új házat építenek, és ehhez a kölcsönadott pénzre is szükségük van. /mti/

bb 21. életmentő gimnazistát tüntettek ki szolnokon

vid ká bh -cz

1972. március 7.

életmentő gimnáziumi tanulót tüntettek ki kedden szolnokon, a megyei tanács székházában. Lázár Gábor, a mezőturi dózsa György gimnázium első b. osztályos tanulója, két helybéli kislány életét mentette meg. Schmith Irén és Bosnyák Edit általános iskolai tanulók ez év január 22-én a mezőturi téglagyár volt bányájának befagyott jégén csuszkaáltak. a vékony jégréteg beszakadt alattuk

és mindkét kislány a száhatvan centiméter mély vízbe esett. a segélykiáltásokra Lázár Gábor sietett a helyszínre és elele kockázatásával először a jégbe kapaszkodó Schmith Irént, majd a vízben elmerült Bosnyák Editet huzta ki. a két kislánynak kisebb meghülésen és ijedségen kívül más baja nem történt. a bátor gimnazistának Fodor Mihály, a megyei tanács elnöke adta át az életmentő emlékérmét, s a vele járó pénzjutalmat. /mti/

- 17 -

13.15 bh

Nf 1500

bb. 22. elhunyt

rj -cz

1972. március 7.

tóth István, a párt- és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje.

temetése március 10-én pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmpvi. ker. bizottsága

szakszervezetek budapesti tanácsa

/mti/

--

bb. 23. „retkvagon,, az ndk-ba

vid/kz/rj -cz

1972. március 7.

a március eleji kedvező, napfényes időjárás hatására gyorsan fejlődnek a primőrök a fűtött üvegházakban, fóliasátrakban. csongrádból a szövetkezetek megyei értékesítő központja és a hungarofrukt vállalat kedden a hazai piaci szállítások mellett egy vagon - 40 000 csomó - piros retket indított utnak a német demokratikus köztársaságba is.

két hét múlva nagyarányú szállítások kezdődnek. akkor már a fűtés nélküli fóliasátrak ezrei ontják majd a termést a szegedi és a röszei kiskertekben. e vidék- előzetes becslések szerint - mintegy 10 millió csomó piros retket ad a hazai és a külföldi fogyasztóknak. /mti/

--

bb. 24. megkezdték az esztergomi keresztény muzeum kiállítási termeinek a helyreállítását

vid/ká/rj -cz

1972. március 7.

az állam és az egyház anyagi támogatásával felújítják az esztergomi érseki palotában lévő keresztény muzeumot. az ország második legnagyobb képzőművészeti gyűjteményét - 1100 festményt és szobrot, több mint 5000 grafikát és mintegy 5000 iparművészeti emléket - őrzik itt. a muzeumot úgy állítják helyre, hogy tartós védelmet nyújtsanak a nagyértékű nemzeti kincsnek. /folyt.köv./

13.15 rj

- 18 -

NA 15¹⁰



bb. 24. / megkezdték... 1. folyt./rj

már elkészült a nagy raktárterem, amely az ország legkorszerűbb ilyen muzeumi helyisége, s megkezdték a kiállítási helyiségek helyreállítását. a padló mindenütt vörös márvány lesz, a falakat lemosható tapétával burkolják, és a legmodernebb kevert világítási megoldásokat alkalmazzák. a termeket modern biztonsági berendezéssel látják el. restaurátor műhely ésasztalos műhely is tartozik majd a muzeumhoz.

a felbecsülhetetlen értékű műkincseket a központi muzeumi igazgatóság szakemberei restaurálják. a munka mintegy 10 évet igényel. a festmények, szobrok, textiliák megóvására az összes helyiséget légkondicionálják.

a muzeumot a tervek szerint a jövő év májusában nyitják meg, a mintegy 400 alkotást bemutató állandó kiállítással. /mti/

--

bb. 27. időjárásjelentés

rj -cz

1972. március 7.

a meteoerológiai intézet jelenti március 7-én 13 órakor

szórványos esők

közép-európa még mindig a déli áramlások zónájához tartozik. ezzel az áramlással továbbra is enyhe, általában nedves levegő érkezik a kárpát-medence fölé. a közép-európai enyhe idő megmaradását a továbbiakban az a rendszer teszi lehetővé, amelynek kialakulását ma a délelőtti órákban genova térségében figyelték meg. afrika felől u.i. meleg, száraz, franciaországon keresztül a földközi tenger nyugati medencéjébe hűvös, nedves levegő áramlik, a kárpát-medence a következő 36 órában ennek az időjárási rendszernek a hatáskörébe kerül, amely lényeges változást nem okoz.

hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég, a nap általában 1-5 órán keresztül sütött. szórványosan kisebb eső esett, amelynek mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet a felhősebb dunántúli megyékben csak 4-9, máshol 10-16 fokig emelkedett. ma hajnalban 1-7 fokig hűlt le a levegő, délelőtt változóan felhős volt az ég, néhány helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 6-10 fok között volt.

/folyt.köv./

13.20 rj

- 19 -

NA 15¹⁵

bb. 27. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mmq alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, szórvaosan előforduló kisebb esőkkel. mérsékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 8-13 fok között,

a duna vízállása budapestnél 156 cm.

/mti/

bb. 26. a kodály-évforduló tiszteletére: gyermekek mutatják be a háry jános daljátékot pécsett

vid bh -cz

1972. március 7.

pécsett különleges zenei bemutatóra készülnek: a kodály-évforduló tiszteletére gyermekek mutatják be a háry jános daljátékot a város gyermekközönségének. mint ismeretes: az idén lesz a nagy zeneszerző és zenepedagógus születésének 90., illetve halálának 5. évfordulója, s a mecsekfaljai város, amelyhez sok szál fűzte kodály zoltánt, méltóképpen emlékezik a meseterre. márciustól decemberig egymást követik az évfordulónak szentelt különféle zenei események, amelyek közül a legérdekesebb kétségkívül a háry jános gyermekszínpadi bemutatója lesz. a nagyszerű színházi előadások után most 10-14 éves lányok és fiúk - a pécsi mátyás király utcai ének-zene tagozatu általános iskola növendékei - adják elő ezt a szép daljátékot, hogy ily módon is közelebb hozzák a gyerekekhez, fiatalokhoz a muzsikát és a magyar népdalokat. a művet szesztay zolt tanár, kodály hajdani tanítványa, alkalmazta gyermekszínpadra, egyben rendező és vezényli is az előadást. a szerzőtől még évekkkel ezelőtt számos értékes dramaturgiai tanácsot, technikai javaslatot kapott a daljáték gyermekbemutatójához.

mivel gyermekek játszanak gyermekeknek, feleslegessé vált, hogy háry jános meseszerűségét idézőjelbe tegyék. elmarad tehát a mű elő- és utójátéka, s megmarad önmagában a mese: a négy kaland. a gyermekhangokra való tekintettel a nagy hangerejű zenekari kíséretet zongora váltja fel és a vegyeskarok helyett egynemű gyermekkarok szólaltatják meg a daljáték kórusait. a mintegy száztagu együttes játékában különböző művész ágak - szőlőének, néptánc, színjáték, kórus - fonódnak össze, s a díszletek modern gyermekrajzok hangulatát idézik. L. et

az egy éve tartó felkészülés a befejezéséhez közeledik, a bemutatóra március végén kerül sor pécsett. /mti/

- 20 -

13.35 bh

NA 1520

bb 25. üdülő-központ lesz tiszafüred - ülést tartott a szolnok megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1972. március 7.

tiszafüred lesz a tiszta 11. vízlépcső és a közvetlen környékén kialakuló üdülő- és vízisport terület egyik centruma - határozták el a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. az utóbbi években gyorsan fejlődő településen az üdülő és a vízisport terület kialakításával párhuzamosan - koordinációs alapon - fejlesztik az élelmiszer és a szolgáltató ipart, továbbá a kereskedelmi hálózatot. a fejlesztés már benyújtották pályázatukat egy modern tejüzem létesítésére. még ebben az évben megkezdik a városi nivóju szolgáltató kombinát építését. a kereskedelmi hálózat fejlesztésére 1985-ig szóló távlati terv készült. ennek keretében az idén két abc áruházat és egy kiskereskedelmi áruházat építenek. megkezdődik a nagyközség szállodájának és éttermének kialakítása. a tervezet szerint a negyedik ötéves terv időszakában, hatszáz új lakást építenek és elkészül a központi vízműrendszer és a vízhálózat is. folyamatban van a csapadékvizet elvezető csatorna-rendszer léptéke is. a fejlesztési tervek megvalósításában a lakosság is részt vesz. az elmúlt évben csaknem egy millió forint társadalmi munkát végeztek. /mti/ L. ki

bb 28. nagy miklós,

fk hi bh -cz

1972. március 7.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese vezetésével magyar kulturális delegáció utazott kairóba az 1972-73. évi magyar-egyiptomi kulturális munkatervi tárgyalásokra. /mti/

bb 29. kétszeresére növelik a szerencsi csokoládégyár termelését

vid kz bh -cz

1972. március 7.

a szerencsi csokoládégyár a negyedik ötéves tervben korszerű új gyártórészleggel gyarapodik. a bővítési munkákkal az észak-magyarországi állami építőipari vállalatot bízták meg. a 112 méter hosszú és hetvenkét méter széles korszerű üzemcsarnok már tető alatt van, s megkezdték az ötszintes új üzemi épület építését. ez köti majd össze az új csarnokot a régi gyárral. ezt a munkát 1973-ban fejezik be, amikor sor kerül a szocialista országokból vásárolt célgépek és részben automatizált gyártósorok szerelésére. a bővítési munkák befejezése után a szerencsi gyárban a jelenlegi évi 1700 vagon helyett 3400 vagon csokoládé és cukorka készül. /mti/

- 21 -

13.40 bh

NA 1520

bb 30. a városok levegőtisztaságának fokozott védelmére hozott határozatot a borsod megyei tanács vb

vid kz/mné bh -cz

1972. március 7.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden miskolcon megtartott ülésén többek között levegőtisztaság-védelmi kérdésekkel foglalkozott. az előterjesztett, s elfogadott javaslat szerint a vb miskolc, kazincbarcika, Leninváros és ózd levegőtisztaságának fokozottabb védelmére hozott határozatot. miskolc-tapolcát, lillafüredet és a diósgyőri vár környékét a „kiemelten védett”, kategóriába sorolták, s ugyanakkor meghatározták a többi városok védettségi határvonalát is./mti/

bb 31. megjelent a társadalmi szemle márciusi száma

zs bh -cz

1972. március 7.

a társadalmi szemle, a párt elméleti és politikai folyóirata márciusi számának vezető helyén közli Lázár György munkaügyi miniszter cikkét: „a hatékonyabb munkaerőgazdálkodás népgazdasági és vállalati feltételeiről”, a vállalati közép-távú tervezés fontosabb tapasztalatait Balassa Ákos ismerteti, a gazdaság és a politika kölcsönhatásáról pedig interjú közöl a folyóirat két pártmunkással, -a párt központi bizottságának két tagjával: Havasi Ferencsel, a Komárom megyei pártbizottság első titkárával és Hart Jánosnéval, a május 1. ruhagyár pártbizottságának titkárával. „a politikai döntés természetéhez”, címmel Schmidt Péter a döntések politikai és szakszerű elemeinek viszonyát taglalja. a tudományos-technikai forradalomról szóló cikksorozat keretében ezúttal Pál Lénárd fejtegeti a téma néhány aktuális kérdését. két írás foglalkozik a nemzetközi élet időszerű problémáival: Nemes János a JKSZ nemrég lezajlott országos konferenciájáról számol be, vajda Péter pedig a választások előtt álló egyesült államok belső helyzetét, belpolitikai kilátásait elemzi. több közöl a folyóirat - Szecskó Tamás, Sándor György, Dersi Tamás és mások tollából - a tömegkommunikáció kérdéseiről. művészeti kritikák és hazai folyóiratszemle teszi teljessé a társadalmi szemle márciusi számát./mti/

- 22 -

14.03 bh

NA 1520

14/15

bb 32. verekedett a „bliccelő”, - öt hónap szabadságvesztésre ítélték

vid fm b -cz

1972. március 7.

Kántor Sándor 21 éves miskolci lakos a pályaudvar felől miskolc belvárosába haladó villamosra szállt. a kocsin két civilruhás ellenőrrel tartózkodott. amikor az egyik kántor jegyét kérte, a férfi zsebeiben keresgélni kezdett, majd közölte, hogy sem bérlettel, sem menetjeggyel nem rendelkezik. a legközelebbi megállóhoz érve a bliccelő az egyik ellenőrt félrelökte, majd le akart ugrani a villamosról. egy utas ebben megakadályozta, ezért kántor az ismeretlen emberrel arcúl ütötte. emiatt dulakodás keletkezett a villamoson, majd a legközelebbi megállóban kántort átadták a helyszínre érkező rendőrnek.

a miskolci járásbíró hivatalos személy elleni erőszak és garázdaság miatt kántor Sándort öt hónapi szabadságvesztésre ítélte.

az elítélt enyhítésért fellebbezett./mti/

bb 33. magyar pen-küldöttség az NSZK-ban

tm zs bh -cz

1972. március 7.

Heinrich Böllnek, az NSZK pen klubja és a nemzetközi pen elnökének meghívására magyar pen-delegáció utazott az NSZK-ba. a delegáció tagjai: Boldizsár Iván, Cseres Tibor, Görgey Gábor, Keresztury Dezső, Rényi Péter és Thurzó Gábor. a magyar írók Kölnben, Bonnban, Hamburgban és Münchenben irodalmi este-ken mutatkoznak be a német közönségnek./mti/

bb 34. fejleszteni kell a butorszervizt - ankét a butoripari termékek minőségéről

t v/pá ie bh -cz

1972. március 7.

a kermi legutóbbi vizsgálatai szerint a lakószoba butoroknak csaknem 60, a konyhabutoroknak pedig 40 százaléka különböző gyártási hibával, vagy szállítás, tárolás közbeni sérüléssel kerül a kereskedelembé. ez a tény tette különösen aktuálissá a faipari tudományos egyesület butoripari szakosztályának keddi ankétját, amelyet a butoripari termékek minőségéről rendeztek a technika házában.
/folyt. köv./

- 23 -

14.47 bh

NA 1540

bb 34. /fejleszteni kell folyt. /bh

pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes megnyitója után bakay istván, a faipari minőségellenőrző intézet igazgatója tartott vitaindító előadást. bevezetőjében elmondta, hogy a hazai bútortermékek minősége az elmúlt három évben javult. a magyar bútorok - a termelés és a termelékenység növekedése mellett - korszerűbbekké, praktikusabbakká váltak, mind jobban elégítik ki funicionális és esztétikai feladataikat. a konkrét minőségvizsgálatokból azonban mégis az derült ki, hogy a forgalomba kerülő bútorok 15-22 százaléka gyártáshibás: pontatlan az illesztés, a szerelvények, pántok rosszul vannak felszerelve, hibás a felületkezelés stb. a késztermékek 3-4 százaléka súlyosan hibás, például gyakran túlzottan magas a felhasznált fa nedvesség-tartalma, vagy rossz minőségű alapanyagot építettek be a bútorba. a faipari minőségellenőrző intézet megállapította - egybehangzóan a kermi vizsgálatával - hogy az eladásnál már a gyártáshibás bútoroknak több mint a kétszerese sérült, hibás ennek a kíméletlen szállítás és szakszerűtlen tárolás az oka.

a lakószoba bútorok szerkezeti összeépítése és szilárdsága általában megfelelő. az utóbbi években javult a furnérlemezek minősége és nőtt a választékuk is. műanyagokat általában kevesebbet alkalmaznak, mint a fejlettebb országokban. a fröccsöntéssel készült műanyag fiókok viszont rontják a bútor minőségét, mert kivitelezésük primitív és nehezen kezelhető.

bakay istván elmondta, hogy a bútortermelésben igen kevés a „ kiváló áru, „ a márkázott, illetve védjegyezett termék, holott ezek a megkülönböztető jelzések gazdasági előnyt biztosítanak mind a nemzetközi, mind a hazai piacokon. a lakosság számára fontos volna a garanciális szolgáltatások fejlesztése. bútor-szervizek a főváros kivételével általában csak a megyeszékhelyeken és egy-egy járási központban működnek, a bútorüzletek pedig nem fogadják el a garanciális javításokkal kapcsolatos bejelentéseket, így a vásárlók legtöbbször nem is veszik igénybe a csak körülményesen realizálható garanciális szolgáltatást. az elévült garanciális javítások minősége sem kielégítő, amit részben a szervíz-üzemek hiányos műszaki felkészültsége okoz.

a faipari minőségellenőrző intézet igazgatója befejezésül elmondta, hogy a magyar szabványügyi hivatal még ez évben megkezdi a már meglevő butorszabványok átdolgozását, korszerűsítését - a korábbi egy helyett a tervek szerint két minőségi osztályt alakítanak ki - és a beépített bútorokra is készítenek szabványokat. /mti/

--

- 24 -

15.00 bh

Mf 1545

bb 35. készül a mezőgazdaság fejlesztésének komplex programja - négy tsz területi szövetség tartott küldöttgyűlést

ö vid-kz/mné bzs -cz

1972. március 7.

kedden négy termelőszövetkezeti területi szövetségünk tartotta meg kongresszusi küldöttválasztó értekezletét. a tiszamenti termelőszövetkezetek területi szövetségének nyiregyházán megtartott tanácskozásán résztvett benkei andrás belügyminiszter és dr. tar imre, a szabócs-szatmár megyei pártbizottság első titkára is. horváth jános, a szövetség elnöke beszámolójában rámutatott, hogy a gazdaságok a kedvezőtlen éghajlati viszonyok ellenére is mintegy 17 százalékos eredményjavulást értek el 1971-ben a megelőző évihez képest.

benkei andrás belügyminiszter felszólalásában rámutatott, hogy mezőgazdaságunk gondjainak megoldására - az állattenyésztés, a takarmánytermelés, továbbá a műszaki-technológiai fejlesztésre - komplex program készül. e nagyszabású munka folyamatban van, s elkészülte után hosszú távra megszabja a mezőgazdaság fejlődésének irányát.

a közép-somogyi termelőszövetkezetek területi szövetségének kongresszusi küldöttválasztó értekezlete kaposvárott tanácskozott. a küldöttgyűlésen - a nemzetközi nőnap alkalmából - meleg szeretettel, a munkájukkal kiérdemelt elismeréssel köszöntötték a nőket. a beszámoló is rámutatott, hogy a szövetséghez tartozó közös gazdaságok 28,000 főnyi tagságának 47 százaléka nő. a nők megtalálhatók a termelés minden ágazatában, s mindenütt becsülettel meg is állják a helyüket. kereseti lehetőségeik és munkakörülményeik viszont nem mindig és nem mindenütt kielégítőek, még ma is előfordul, hogy azonos munkáért nem kapják meg ugyanazt a bért mint a férfiak. hasonlóképpen kiemelten foglalkoztak a kaposvári küldöttgyűlésen a közös gazdaságok szakember ellátottságával is. hangoztatták, hogy még mindig kevés a termelőszövetkezetekben a jól képzett szakember, s különösképpen községvezetőkben nagy a hiány. ennek okai között említették többek között a lakásgondokat, s egyet értettek abban, hogy a közös gazdaságoknak a jövőben fokozottabban elő kell segíteniük a szakemberek letelepítését.

békés megye mindkét területi szövetsége kedden tartotta meg kongresszusi küldöttválasztó értekezletét. a megye déli részén gazdálkodó termelőszövetkezetek küldöttei orosházaán, a körsők vidéke termelőszövetkezetek területi szövetsége pedig békéscsabán ülésezett. a déli szövetséghez zömében prima mezőgazdasági talajon gazdálkodó erős szövetkezetek tartoznak, a másikhoz pedig szikes, belvízjárta talajú kollektív gazdaságok. /folyt.köv./

15.35/bzs

- 25 -

Mf 1570

bb 35. /készül a mezőgazdaság ... 1. folyt./bzs

a speciális helyi adottságok rányomták bélyegüket a tanácskozá-
sokra is. a nehézségekkel küzdő vidék termelőszövetkezeteinek
küldöttei hangoztatták, hogy az évenként ismétlődő súlyos bel-
vízkárok, továbbá a földek rossz minősége miatt magasabb terme-
lési költségek akadályozzák a gazdasági megerősödésüket, s így
nem tudják elérni azt a szintet, hogy a fiatalok is biztos meg-
élhetési forrást lássanak a közös gazdaságban. emiatt ezen a
vidéken a legerősebb a szövetkezeti tagság elöregedése. a leg-
sürgősebb tennivalónak az elavult géppark felújítását mondták,
s sürgették a talajjavítási munkák lehetőségeinek kiterjeszté-
sét. a kedvezőbb körülmények között lévő dél-békés megyei kül-
dötteinek tanácskozásán a munka és üzemszervezés további töké-
letesítése, a szakosítás továbbfejlesztése volt a központi prob-
léma. /mti/

bb 36. technikus képesítést szerezhetnek az élelmiszergazdasági
szakiskolát végzettek

1 jf/fk 1e bzs

1972. március 7.

a magyar közlöny március 7-1 számában megjelent a mező-
gazdasági és élelmiszerügyi miniszter rendelete a technikus-minő-
sítésről. a rendelet a mezőgazdasági, élelmiszeripari, erdészeti
és faipari, vadgazdálkodási, vadászati, továbbá földmérési és
térképészeti szakterületen dolgozó, szakközépiskolai végzett-
séggel rendelkező dolgozók számára lehetővé teszi a technikus
oklevél megszerzését. ezt a lehetőséget kiterjeszti azokra is,
akik az 1961. évi III. törvény alapján szervezett szakmunkás-
képző szakközépiskolát végezték el, illetve akik középiskolai
érettségi bizonyítvánnyal és a megfelelő szakirányú szakmunkás-
bizonyítvánnyal rendelkeznek. alapfeltétel: a választott techni-
kusi szakmák megfelelő munkakörben legalább kétéves gyakorlat.
a rendelet alapján 72féle szakon nyílik lehetőség a technikus
oklevél megszerzésére.

a minősítő vizsgát a kijelölt szakközépiskolák mellett
működő állami technikusminősítő bizottság előtt lehet letenni.
a vizsga anyagát a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium
állapítja meg. a tananyagról és a vizsga egyéb követelményeiről
a szakközépiskola tájékoztatja a jelentkezőket.

/folyt. köv./
15.40/bzs

- 26 -

NA 15⁴⁰

bb 36. /technikusi ... 1. folyt./bzs

a vizsgákra egyéni tanulással, illetve időszakosan szer-
vezett konzultációkon vagy tanfolyamokon lehet felkészülni. a
konzultációkat, illetve a tanfolyamokat a kijelölt szakközép-
iskola vagy esetenként a munkahely szervezi. a vizsgával és a
felkészüléssel kapcsolatos költségek a jelentkezőt terhelik, de
a költségek egy részét vagy akár teljes egészét a munkahely ma-
gára vállalhatja. a munkahely a pénzügyi hozzájáruláson kívül
konzultáns kijelölésével, tanulmányuttal, a felkészülés speciális
feltételeinek biztosításával, valamint rendkívüli szabadság en-
gedélyezésével nyújthat segítséget a vizsgára való felkészü-
léshez.

/mti/ az első technikus-minősítő vizsgákra 1973-ban kerül sor.

bb 37. országos biológus napokra készülnek szekszárdon

vid/fm bzs -cz

1972. március 7.

szeptember 1-3. között szekszárdon rendezik meg a tit a 15.
országos biológus napokat, - jelentették be kedden szekszárdon
a tit országos biológiai választmánya és tolna megyei szerveze-
te vezetőinek együttes tanácskozásán.

a biológusok ideológiai, szakmai és módszertani tovább-
képzését szolgáló országos találkozó előadásainak témái a bioló-
giai tudományának idei nagy évfordulóhoz is kapcsolódnak. meg-
emlékeznek Pasteur születésének 150. és Chernel István, a madár-
tan kiváló magyar tudósa halálának 50. évfordulójáról, továbbá
ismertetik a magyar Duna-kutatás 15 év alatt elért eredményeit.
bemutatnak hazai és külföldi tudományos filmeket is, köztük a
Selye János professzorról készült dokumentumfilmet. tanácskoz-
nak a rákkutatás biológiai problémáiról, továbbá arról: hogyan
ismertetheti a tit minél szélesebb körben a biológiai kutatások
legújabb eredményeit. /mti/

bb 39. márciustól szombat

k szö/fk zs bzs -cz

1972. március 7.

délutánonként is tart előadásokat a huszonötödik színház - ami-
kor a szókratész védőbeszéde kerül műsorra. /mti/

15.55/bzs

- 27 -

M-16⁰⁰

bb 38. felhasználható : 17 órától!

megkezdődött a kodály-év programja kecskeméten - előadássorozat a zeneszerző munkásságáról szülővárosában

vid/fm bzs -cz

1972. március 7.

kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában - tudományos előadássorozattal - megkezdődtek a december végéig tartó kodály-emlékévi eseményei. kedden a városi tanácsház dísztermében szőnyi erzsébet zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára „kodály zoltán zenei nevelési eszméinek nemzetközi jelentősége”, címmel tartott előadást. a témakör illusztrációjaként japán, jugoszláv, angol, francia és amerikai ének-, zongora- és cimbalomművészek szólaltatták meg kodály műveit.

a következő hónapokban kodály nevelési elveinek más - nem zenei - területen való alkalmazásáról, a népzene kutatás jelenlegi helyzetéről, kodályról, mint nyelvészről, valamint a zeneszerző életművének sokoldalúságáról tartanak majd előadásokat kecskeméten. /mti/

bb 40. ünnepek a nőnap tiszteletére

ö vid-fm/mné bzs -cz

1972. március 7.

kedden országsszerte számos ünnepség zajlott le a 62. nemzetközi nőnap alkalmából.

bács-kiskun megye több ipari üzemében, termelőszövetkezeti gazdaságában köszöntötték a dolgozó nőket, az édesanyákat. bensőséges hangulatu összejövetel zajlott le többek között a kalocsai iszkra termelőszövetkezetben - székesfehérvárott, a hazafias népfront fejei megyei bizottságának klubjában magyar és szovjet asszonyok találkozájára került sor, ahol virággal, ajándékkal kedveskedtek a résztvevőknek. - nyiregyházián ünnepi ülést tartott a hazafias népfront szabócs-szatmár megyei nőbizottsága. az ülésen porzsolt istván, a hazafias népfront megyei bizottságának alelnöke köszöntötte a népfront-mozgalomban tevékenykedő nők képviselőit.

/folyt. köv./
16.00/bzs

- 28 -

NA 16⁰⁰

bb 40. /ünnepek ... 1. folyt./bzs

a dunaujvárosi vasmű klubban szeretettel köszöntötték a vasas szakszervezet nyugdíjas nőtagjait. - a salgótarjáni kohászati üzemek művelődési központjában lezajlott ünnepségen miniszteri, illetve vállalati kitüntetések adtak át a legjobb nődolgozóknak. ötvenhatan csaknem 40 000 forint jutalomban részesültek.

debrecen város pártbizottsága megleghangu táviratot kapott klaipeda testvérváros pártbizottságától. a táviratban debrecen nődolgozóit köszöntötték a 62. nemzetközi nőnap alkalmából. a debreceniek választáviratukban hasonló jókívánságok tolmácsolására kérték fel klaipeda pártbizottságának vezetőit.

ugyancsak kedden - a nőnap alkalmából - nyílt meg győr belvárosában, a lenin-uton a győr-sopron megyei ruházati kereskedelmi vállalat 5.5 millió forintos költséggel létesített anya- és gyermekruházati áruháza. /mti/

bb 41. az országban első - színes berendezést kapott a győri centrum áruház

vid/kz/mné bzs -cz

1972. március 7.

az elmúlt hónapokban - a vásárlás szüneteltetése nélkül - teljesen átalakították a huszonkét évvel ezelőtt épült győri centrum áruházat. a felújítás során, a centrum áruházak között az országban elsőként szép, világos pasztelszinű berendezéseket kapott a győri üzletház. az újjávarázsolt áruházban önkiszolgáló és önkiválasztó rendszert vezettek be. /mti/

bb 43. akadémiai küldöttség utazott a vdk-ba

k ms/tm zs bzs -cz

1972. március 7.

kedden láng istvánnak, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettesének vezetésével elutazott a vietnami demokratikus köztársaságba a magyar tudományos akadémia küldöttsége az akadémia és a vietnami országos tudományos bizottság közötti tudományos együttműködés 1972-74. évi munkatervének aláírására. /mti/

16.05/bzs

- 29 -

NA 16⁴⁰

bb 42. védnökséget vállaltak a fiatalok a mosonmagyaróvári kötöttárugyár fejlesztése felett

vid/kz/mné/ny -cz

1972. március 7.

az eddig kizárólag pamutalapanyagot feldolgozó mosonmagyaróvári kötöttárugyár az idén bevezeti és a jövőben továbbfejleszti a szintetikus anyagból készült sikkötött felsőruházati cikkek gyártását. tíz nszk-ból vásárolt gépet már fel is szereltek, újabb 49 pedig Olaszországból érkezik. az új gépek munkába állításával a gyár 1972-ben 70 tonna, 1973-ban pedig 150 tonna sikkötött felsőruházati terméket állít elő. 1974-ben további 50 tonnával növelik a termelést, s akkor már igényes sportpulóverket és bébi-holmikát is készítenek. a mintegy 100 millió forintot fejlesztési, illetve beruházási program határidőre történő megvalósítása érdekében a gyár gazdasági vezetői és a vállalati kisz bizottság szocialista szerződést kötött. az okmányt kedden irták alá. a fiatalok többek között vállalták azt is, hogy közreműködnek az új gépeket kezelő munkások betanításában, bekapcsolódnak a „dolgozz hibátlanul”, mozgalomba, a termelés folyamatosságának biztosítása céljából pedig szocialista szerződést kötnek az alapanyagot gyártó vállalatok fiataljaival. hasonló módon - szocialista szerződés kötésével - javítják a gyár kapcsolatait a kereskedelemmel is. /mti/

--

bb 44. felhasználható 19 órától!

Lengyel kulturális napok lakiteleken

vid/fm/ny La

1972. március 7.

a kecskeméti járás lakitelek községében kedden Lengyel kulturális napok kezdődtek a helyi művelődési ház és a budapesti Lengyel kultúra rendezésében. szász károly istván festőművész műveiből „Lengyelországi élmények”, címmel kiállítást nyitottak, majd magyar-Lengyel népdalestre került sor a művelődési házban. a szombatig tartó programban „ki tud többet Lengyelországról?”, címmel gyermekvetélkedő, Lengyel filmbemutató és irodalmi est szerepel. /mti/

17.10/ny

-30-

NA 17¹⁵

bb 45. járási népfrentbizottságok újjáválasztása

ö vid-fm/tné bzs La

1972. március 7.

kedden dorogon megtartották az első komárom megyei járási népfrentbizottsági alakuló ülést. 69 tagú járási bizottságot és 19 tagú elnökséget választottak. amint az alakuló ülésen elhangzott programtervből is kitűnt, a járásban sok tennivaló vár a népfrent-aktivistákra. az alapvető népfrentmunkák mellett foglalkozniuk kell a járás szlovák és német nemzetiségi lakosainak helyzetével, sajátos kulturális igényeik kielégítésével. sok tennivalót jelent, hogy a járás nemcsak a megye, hanem az ország egyik legsűrűbben telepített iparvidéke. a népfrentbizottságoknak az eddiginél is ttevékenyebben kell résztvenniük a gazdaságpolitikai feladatok ismertetésében. a járási bizottsági tagok a helyszínen segítik majd a községi népfrentbizottságok munkáját. erősíteni kell a népfrent különböző munkabizottságait, nagyobb rangot kell szerezni a társadalmi munkának.

ugyancsak kedden került sor szécsényben a hazafias népfrent szécsényi járási bizottságának alakuló ülésére, amelyen résztvett szóó béla, a nógrád megyei pártbizottság titkára és marczinek istván, a hazafias népfrent nógrád megyei bizottságának titkára.

a bajai járási népfrentbizottság keddi megalakulásával valamennyi járási népfrentszervet újjáválasztották bács-kiskun megyében. egyidejűleg megkezdődtek a megyei népfrent-értekezlet előkészületei. kecskeméten kedden ülést tartott a hazafias népfrent megyei elnöksége, s többek között a helyi népfrentválasztások eredményeiről, valamint a március 23-án sorra kerülő küldöttválasztó megyei értekezlet előkészületeiről tárgyalt.

fejér megyében is megkezdődött a hazafias népfrent járási bizottságainak újjáválasztása. ezen a héten a sárbogárdi, a bicskei és móri járás bizottságait választják újjá. /mti/

--

16.50/bzs

- 31 -

NA 17²⁰

bb 46. az országos halászati felügyelőség

bzs la

1972. március 7.

közlí az érdekeltekkel, hogy az összetorlódt munkaszüneti napok miatt /1972. április 2., 3., 4./ 1972-ben április 1. napja helyett a fajlagos halászati és horgászati tilalmak csak április hó 5.napjának 0 órájával lépnek életbe. /mti/

--

bb 47. a szakmunkástanulók továbbképzését is segíti a szakszervezetek komárom megyei tanácsa

vid/fm bzs la

1972. márvius 7.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsa évek óta fontos feladatának tartja a munkás-paraszt fiatalok továbbtanulásának sokoldalú támogatását. munkájuk eredményességét jól mutatja, hogy a tavalyi előkészítő tanfolyamokon résztvevő hallgatók 62.2 százaléka nyert az idén egyetemi vagy főiskolai felvételt ebben a tanévben 9 középiskolai és 41 egyetemi előkészítő tanfolyamot szerveztek a szakszervezeti művelődési intézmények keretében. fenn-tartásukra 120.000 forintot fordítanak. a heti 2 órás foglal-koztatásokon csaknem 700 diák tanul.

mik az ideí tapasztalatok, hogyan kívánják a munkás-pa-raszt gyerekek támogatását a következő tanévben tovább bővíteni? - ezt vitatták meg kedden tatabányán az szmt rendezésében tartott tanácskozáson. az eddiginél is jobban összehangolják a művelő-dési osztály, a kisz, illetve a tit által szervezett foglalkozá-sokat. így a korrepetálás, a szakköri munka és a tanfolyamok job-ban egymásra épülnek majd. tervbe vették, hogy a legtehetségesebb tanulókat már az általános iskola ötödik osztályától figyelemmel kísérik és segítik. ezt is szolgálja majd az a 20.000 forintos ösz-töndíj, amellyel a következő tanévtől 8-10 diákot tudnak majd se-gíteni. a szakszervezet patronáló munkáját kiterjeszti a szakmun-kásképző intézetekre is. elsősorban az emeltszintű oktatásban részt-vevő fiatalok számára szerveznek szakköröket, tanfolyamokat, hogy megkönnyítsék középiskolai továbbtanulásukat. /mti/

--

17.23/bzs

- 32 -

Nf 17⁰⁰

bb 48. tárgyalások az új hullámpapírgyár gépeinek vásárlásáról

i ol/gg ie bzs la

1972. március 7.

a negyedik ötéves terv időszakában megkezdődik a papír-
ipar legnagyobb beruházásának, a dunaujvárosi hullám-vertikum-
nak az építése. az új létesítmény kapcsolódik a meglévő papír-
gyárhoz és egyben annak bővítését is jelenti.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár évente 50.000 tonna fa-
félcellulózit, és annak felhasználásával 100.000 tonna papírt
gyárt majd, amiből ugyanott 63.000 tonna hullámdoboz és hul-
lámpapír készül. a könnyűipar megbízásából a gépi berendezések
vásárlásáról a közelmultban kezdett tárgyalásokat a technolimpex.
a papírgyártó gépsorok szállítására a pineroloi beloit-italia
olasz cég a lengyel fampa vállalattal közösen vállalkozott. a
tárgyalások napjainkban jutottak el a szerződés-parafálás elő-
készítésének szakaszába.

ezek az üzleti megbeszélések azért is jelentősek, mert
szocialista és tőkés vállalat együttműködésével megvalósuló aján-
latot fogadhatnak el a magyar megrendelők. a készülő megállapo-
dást az olasz üzleti körökben úgy értékelik, hogy a szerződés
nyomán lehetőség nyílik a magyarországra irányuló eddigi egyik
legnagyobb olasz ipari exportra. /mti/

--

bb 49. szbt-tanfolyam a szocialista brigádvezetők részére

t sl/pá ie bzs la

1972. március 7.

- a fővárosban jelenleg csaknem 40 ezer brigád 400 ezer
tagja versenyez a szocialista cím megszerzéséért vagy megtartá-
sáért - tájékoztatták kedden az újságírókat a szakszervezetek
budapesti tanácsának vezetői. - e brigádok termelési eredményei
a legtöbb helyen az átlag fölé emelkedtek. a brigádvezetői ta-
nácskozások tapasztalatai is arra utálnak, hogy a vezetők min-
denütt számíthatnak a szocialista brigádok kezdeményezéseire,
helytállására. a szakszervezetek budapesti tanácsa azzal is se-
gíteni akarja a szocialista brigádmozgalom továbbfejlődését, e
brigádok fokozott bevonását a gazdasági közéletbe, hogy - a fő-
városban első ízben - tanfolyamot szervez szocialista brigád-
vezetők részére, tájékoztatva őket gazdasági életünk legjel-
lemzőbb vonásairól, a szocialista brigádmozgalom jelenlegi leg-
fontosabb feladatairól, s a konzultációkon a szakszervezetek
vezetői is újabb tapasztalatokat igyekeznek szerezni az üzemi
élet, a szocialista versenymozgalom problémáiról.

/folyt. köv./

18.00/bzs

- 33

Nf 18⁰⁰

bb 49. /szbt-tanfolyam ... 1. folyt./bzs

március 13. és 18., illetve 20 és 25. között rendezik a két egyhetes tanfolyamot, több mint 500 szocialista brigádvezető részvételével. részletesen megvitatják majd a szocialista építés időszerű közgazdasági kérdéseit, elemzik majd a szocialista brigádmozgalom politikai, gazdasági és társadalmi szerepét, s a hallgatókkal közösen keresnek majd választ arra, hogy a szocialista brigádok hogyan vehetnek még hatékonyabban részt a termelésben, a munka- és üzemszervezés korszerűsítésében, a műszaki fejlesztésben. e tanfolyamokat olyan kezdeményezésnek szánják, amelynek folytatása a vállalati közösségek feladata. arra számítanak, hogy a tanfolyam módszereivel élve az őszi hónapokban a vállalatoknál is hasonló ismeretterjesztő konzultációkat szerveznek a szocialista brigádvezetők részére. 10-12 vállalatnál ezt külön is támogatja a szakszervezetek budapesti tanácsa.

a márciusi tanfolyamokon, illetve konzultációkon elhangzottakat egyébként a szocialista brigádvezetők májusi országos tanácskozásának referátumában is felhasználják. /mti/

--

bb 50. irodalmi est a bolgár kulturában

t nn/gg zs bzs la

1972. március 7.

kedden a bolgár kulturális központban irodalmi estet rendeztek abból az alkalomból, hogy magyarul megjelent blaga dimitrova akik nem mertek szeretni című könyve. az írónő munkásságát, regényét gergely ágnes költő méltatta, majd rövid műsor következett, amelyben káldy nóra és bálint andrás, a madách színház művészei, valamint ruzska csarakcsieva zongoraművész-nő működött közre. /mti/

--

bb 51. megtalálták kölcsény ferenc ismeretlen végrendeletét

k fm bzs la

1972. március 7.

nagy költőknek, kölcsény ferencnek, a reformkor vezéralakjának sajátkezűleg írt, 147 soros - eddig ismeretlen - végrendeletét megtalálták a kölcsény-családdal női ágon rokon miskolczy-család iratanyagában. a végrendeletet az utóbbi évtizedekben a bihari bakonszeg községben dr. miskolczy józsef őrizte családi okmányai között, s az érdekes dokumentumra özvegye bukkant rá.

/folyt. köv./
18.15/bzs

- 34 -

NA 1830

ább 51. /megtalálták kölcsény ferenc ... 1. folyt./bzs

a „feleség és gyermek nélkül, élt költő végrendelet-kező soraiban számbavette „halála után maradó, javait. mindenre kiterjedő módon kívánt gondoskodni 1827-ben elhunyt testvérének gondjaiba vett „maradék, jövőjéről. ez által világos kép alkotható vagyoni és birtokviszonyairól. még ennél is fontosabb a végrendelet jelentékeny életrajzi információ-értéke.

kölcsénynek végrendelete, vagy amint ő írta: „végintézte, sajátkezű aláírásával, s a kor szokása szerint családi címeres, piros színű viaszpecsétjével zárul. az író akkor 44 éves volt. a végrendelet „költ pozsonyban, az országgyűlés alatt, május 25 dik napján, 1834 dik esztendőben, éppen abban az évben, amelynek decemberében, mint szatmár vármegye országgyűlési követe a nemesség többségéből kiábrándulva, lemondott követi megbízatásáról. ez a körülmény különösen érdemes a kölcsény életművet kutatók figyelmére: a költő halálérzetét jelzi-e a végrendelet dátuma, vagy - lemondása előzményeinek ismeretében - inkább súlyos válságának mélyégét sejteti? a negyedik oldal alján, a hitelesítő záradék alatt öt tanu - közöttük elsőként zala vármegye országgyűlési követe, a reformellenzék egyik vezére, a pályát kezdő deák ferenc - saját kezű aláírása, a hitelességet bizonyító pecsétje következik. az okiraton tanuként szereplő deák ferenc neve kölcsény és deák kölcsönös bizalmát is tanúsítja, akik az egy év múlva megindított wesselényi-perben, illetve a politikai erőszak elítélésében hasonló nézetet vallottak.

a kéziratot debrecenben bizottság vizsgálta meg, amelynek jegyzőkönyvbe foglalt véleménye szerint a végrendelet kétségtelenül eredeti, a szakirodalomban ismeretlen és kiadatlan.

a „testamentom, -ot - amely kiadványban is megjelenik-bemutatják majd álmósdon és debrecenben, ahol az ifjú kölcsény, mint kollégiumi diák is lakott. /mti/

--

bb 52. nemzetközi tanácskozás a mérnökképzésről

1 szö/pá bzs la

1972. március 7.

nemzetközi tanácskozás kezdődött kedden a többfokozatu mérnökképzésről a budapesti műszaki egyetemen. az öt napig tartó tanácskozáson résztvevő lengyel, román és magyar felsőoktatási szakemberek a budapesti kertészeti egyetemen és a veszprémi vegyipari egyetemen folyó ugynevezett többlépcsős - üzemmérnöki, okleveles mérnöki - oktatással is megismerkednek. /mti/

18.20/bzs

- 35 -

NA 1835

bb 53. hogyan lehet jobban egyeztetni az állam- és a csoport-
érdekeket? - a szövetkezeti szövetségek munkájáról tár-
gylt a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm bzs la

1972. március 7.

hogyan látják el feladatukat a szövetkezeti szövetsé-
gek, megtalálták-e az új helyzetnek megfelelően szerepüket? -
hogyan juttatják érvényre azokat a tennivalókat, amelyeket az
új jogszabályok, illetve saját alapszabályaik tartalmaznak? -
ezt vitatta meg többek között keddi végrehajtó bizottsági ülés-
sén tatabányán a komárom megyei tanács. a megyében a tsz-szö-
vetséghez, a kiszöv-höz, valamint a meszöv-höz 119 tagszövet-
kezet tartozik.

megállapították, hogy a szövetségek helyes gyakorlatot
folytatnak a szövetkezetek társadalmi érdekképviseletében. a
gazdasági érdekképviselet is sokat változott, fejlődött. míg kez-
detben a szövetkezetek külső gazdasági kapcsolatokban vártak
segítséget, most belső életükre vonatkozóan is igénylik ezt.
ezért a munka sokkal bonyolultabbá válik. egyöntetű állásfog-
lalás alakult ki a vb-ülésen abban a tekintetben, hogy éppen
ezért a szövetségeknek elsőrendű feladatuk az állami és a csoport-
érdekek fokozottabb összhangjának a kialakítása. ennek egyik ut-
ja az információszolgálat bővítése. a szövetkezetek így job-
ban megismerik az országos helyzetet, az országos tennivaló-
kat. ezt saját boldogulásuk érdekében is hasznosítani tudják,
de ugyanakkor ezen keresztül a szövetségek befolyásolhatják az
országos szempontból fontos tevékenységeket. ilyen feladat
például a kisebb hasznot hozó szolgáltatások fejlesztése is.

a szövetségek érdekképviseleti munkáját segíti majd a
megyei szövetségi tanács, amely országosan elsőként alakult
meg a múlt évben, és mind a három szövetséget magában fog-
lalja. legfelsőbb szerve a 15 tagú tanácskozó testület, és
munkáját rövidesen állandó és ideiglenes bizottságok segítik
majd.

sok szó esett a vb-ülésen a szövetségek általános gaz-
daságpolitikai és mozgalmi feladatairól. a tagszövetkezetek
az utóbbi években több alkalommal nyertek kitüntető címetek
országos és megyei versenyeken, és több mint 250 szövetkeze-
ti szocialista brigád működik, de továbbra is fontos feladat-
ként jelölték meg a versenymozgalom fellendítését. a szövetsé-
geknek több segítséget kell nyújtaniuk a tagszövetkezetek sze-
mélyzeti és kádarmunkájához is.

/folyt. köv./
18.25/bzs

- 36 -

KA 1905

bb 53. /hogyan lehet ... 1. folyt./bzs

összefoglalva megállapították, hogy a szövetségek meg-
felelően igyekeztek az új helyzethez alkalmazkodni. az utkere-
sés eredményeket hozott, és kellő alapot ad az érdekképvisele-
ti munka színvonalának további emeléséhez. határozatban utasi-
tották a megyei tanács szakigazgatási szerveit a szövetségek-
kel való szorosabb együttműködésre, területi tapasztalataik fo-
kozottabb hasznosítására. /mti/

..-

bb 55. nagy jános és berndt von staden tárgyalásai

külügy-tr zs bzs la

1972. március 7.

nagy jános külügyminiszterhelyettes és berndt von staden,
a német szövetségi köztársaság külügyminisztériuma politikai fő-
osztályának igazgatója budapesti konzultációt folytatott a két
felet kölcsönösen érdeklő kérdésekről. berndt von staden-t péter
jános külügyminiszter is fogadta. /mti/

..-

bb 54. minden eddiginél több vendég fogadására készül fel
sopron az idegi idegenforgalmi évadra

vid/fm bzs la

1972. március 7.

kedden a soproni városi tanácsházán megbeszélést tartot-
tak a fővárosi, valamint a dunántúli idegenforgalmi irodák, va-
lamint az ibusz, a coopturist és az express utazási irodák ve-
zetői. a tanácskozáson - amelynek napirendjén sopron város ide-
genforgalmi és vendéglátóipari helyzetének megtárgyalása szere-
pelt, különös tekintettel az 1972. június 30-tól július 17-ig
tartó jubileumi, 15. alkalommal megrendezendő soproni ünnepi
hetekre, - résztvett többek között dr. sívó tibor, a belkereske-
delmi minisztérium vendéglátó és idegenforgalmi főosztályának
vezetője és szabó istván, a művelődésügyi minisztérium színhá-
zi főosztályának osztályvezetője is.

/folyt. köv./
18.35/bzs

- 37 -

KA 1905

bb 54. /minden eddiginél ... 1. folyt./bzs

dr.erdély sándor, a városi tanács elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd az idei ünnepi hetek programjáról szólt. elmondotta, hogy a műsorban elsődleges szerepet kap a komoly zene. főként azoknak a zeneszerzőknek az alkotásait kívánják bemutatni, akiket valamilyen személyes élmény sopronhoz kötött; így Liszt, Haydn és Goldmark műveit. a fertőrákosi barlangszínházban szophoklesz tragédia bemutatására kerül sor. hangversenyeket tartanak a kitűnő akusztikájú soproni templomokban is.

a tanácselnök elmondotta, hogy az idegenforgalmi évadban sopronba minden eddiginél több vendéget várnak, akiket kulturált módon tudnak ellátni. az idei nyáron már az idegenforgalom rendelkezésére áll az erdészeti és faipari egyetem kétszáz személyes kollégiuma, a több mint ötmillió forintos költséggel korszerűsített pannónia szálló, a hatszáz személyes lövéri szot-üdülő.

dr.sivó tibor arról biztosította a város vezetőit, hogy a belkereskedelmi minisztérium nagy jelentőséget tulajdonít a soproni ünnepi hetek idei rendezvényeinek is. ezért járul hozzá jelentős mértékben az ünnepi hetek megrendezésével kapcsolatos egymillió forintos költséghez. felhívta az idegenforgalmi irodák vezetőit, hogy a többnapos nyugat-magyarországi turák szervezősekör mindig iktassák programba sopron meglátogatását is. /mti/

bb 56. zöldségnevelők tanácskozása az akadémián

is ms/gg zs bzs la

1972. március 7.

a magyar tudományos akadémia növénynevelő bizottsága évről-évre tanácskozást rendez a növénynevelés egyes fontos területeiről. az idei tanácskozáson kedden a zöldségnevelés kérdései kerültek napirendre. a mezőgazdaság fejlesztésében kiemelt témaként szereplő zöldségprogram tette időszerűvé ezt a témaválasztást.

a megbeszélésen, amelyet dr.gergely istván, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyettese nyitott meg, a kutatók - köztük Mészöly Gyula akadémikus - azokról az eredményekről számoltak be, amelyeket a konzervipar igényeit kielégítő nagyhozamu, gépi művelésre és betakarításra alkalmas, a növénybetegségekkel szemben ellenálló, a szállítást jól bíró fajták kinemesítésében elérték. a többéves kutatómunka eredményeként gépi szedésre alkalmas új paradicsom-, uborka-, és zöldbabfajták állnak rendelkezésre, más növényfajták - mint a paprika, a zöldborsó és vöröshagyma - nevelésében pedig a legjobb úton haladnak nevelőink. /mti/

18.40/bzs

- 38 -

M 1910

bb 57. budapesti ünnepségek a nőnap előestéjén

1 gy/gg zs bzs la

1972. március 7.

kedden, a nőnap előestéjén jónéhány budapesti városrészben, vállalatnál, üzemben köszöntötték kedves hagyományos ünnepségeken a dolgozó lányok, asszonyok ezreit.

a józsefvárosban két pártkörzetben rendeztek hangulatos, műsoros összejöveteleket, a lakosság nőtagjainak tiszteletére. a kelenföldi közért vállalat férfikollektívája is ezen a napon nyújtotta át a szeretet, a megbecsülés virágait a nőtársaknak. összesen mintegy 250 közért boltban köszöntöttek 1600 bolti eladót.

az egyesült gyógyszer és tápszergyárban dolgozó 2300 leányt, asszonyt műszakonként üdvözölték a nemzetközi nőnap tiszteletére: a „férfi kisebbség”, nyújtotta át a megemlékezés virágait és ajándékait. a női dolgozók tiszteletére rendezett vállalati ünnepségen összesen 133 kiváló dolgozó kitüntetést adtak át a lányok, asszonyok munkájának elismeréséül.

ünnepi röpgyűlések előzték meg a munkakezdést a ganz vilámosági művekben: a vállalat több mint 1600 női dolgozóját köszöntötték üzembrészenként.

a magyar selyemipar vállalat budapesti gyáraiban több mint 1500 női munkatársa munkapadjára, iróasztalára került ünnepi csokor és üdvözlőkártya.

kedden a magyar rádió és televízió székházaiban is „le-zajlottak”, a nőnap megemlékezések. a rádió és televízió vezetőinek külön nőnap ajándéka: az alacsonyabb jövedelmű női dolgozókat pénztalamban részesítették. /mti/

bb 58. gépkocsis ámokfutó az ormánságban

vid/fm bzs la

1972. március 7.

a dél-baranyai ormánság országutjain és falvaiban egy gépkocsis ámokfutó okozott riadalmat hétfőn. a fiatalok sz.z. kétujfalui lakos teherautót lopott, s ittás állapotban, vezetői jogosítvány nélkül, esti sötétségben indult el veszélyes kocsikázásra. utjáról eddig a következők derültek ki: teklafaluban összeütközött egy zetor-traktorral, de megállás nélkül tovább hajtott. /folyt.köv./

18.52/bzs

- 39 -

M 1910

bb 58. /gépkocsis ... 1. folyt./bzs

sellye közelében leszorított az útról egy gépkocsit, utána egy villanyoszlopnak ütközött, ám ez sem állította meg hajmeresztő száguldásában. végül sámod község területén belehajtott az utamelletti árokba és ezzel sz.z. - viszonylag ép bőrrel - befejezte árokfutását. könnyebb sérülést szenvedett és az általa vezetett teherautóban ezer forint értékű kár keletkezett. a két-ujfalui fiatallembert a rendőrség letartóztatta és keresi a vakmerő száguldás szenvedő alanyait. /mti/

bb 59. időjárásjelentés

tr bzs la

1972. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, kedden este:

kissé szeles idő

változóan felhős idő, szórvaenyosan előforduló kisebb esővel. időnként még megélénkülő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 10-14 fok között. /mti/

bb 60. tűz a kender-juta váci uti telepén

1 ms/gg/ny la

1972. március 7.

kedden délután sűrű, fekete füst borította be a kender-juta váci uti telepe felett az eget. meggyulladt az üzem udvarán tárolt nagymennyiségű műanyagbála. a tűzoltóság nagy felkészültséggel vonult ki és az égő bálák felületét percek alatt számos víz- és habsugár árasztotta el. a tűzoltók az igen gyorsan és veszélyesen terjedő tüzet mintegy háromnegyedórás megfeszített munkával megfékezték. gyors és hatásos beavatkozással a bálák mintegy 90 százalékát megmentették. a tűz személyi sérülést nem okozott. az anyagi kármegállapítására és a tűz okának tisztázására a vizsgálat megindult. /mti/

19.35/ny

-40-

NA 1940

bb 61. a kerekek alá került és meghalt

1 ms/gg/ny la

1972. március 7.

szász zsuzsanna 18 éves vecsési kötőnő kőbánya-kispest vasuti állomáson leugrott a még mozgó személyvonatról. a szerencsétlen fiatal lány a kerekek alá került. sérüléseibe a helyszínen belehalt. a rendőrség eljárást indított az ügyben. /mti/

bb 62. rájuk dőlt a téglakerítés

1 ms/gg/ny la

1972. március 7.

budapesten az élelmezési gépgyártó és szerelő vállalat udvarán, a xiv. kerület fogarasi ut 2-6 szám alatt a méh vállalat markológépe vashulladékot rakott tehergépkocsira. a gép megtöltte a földön levő hulladékanyagot. ennek következtében a téglakerítés az uttestre dőlt és ráesett az arra járó arató károlyné 60 éves nyugdíjasra és 4 éves unokájára, ébert támasra. az idős asszony életveszélyes, a kisfiú könnyű sérüléssel került kórházba. a rendőrség vizsgálatot indított a baleset körülményeinek tisztázására. /mti/

bb 63. devecseri gábor - emlékest

vid/fm/ny la

1972. március 7.

kedden devecseri gábor-émlékestet rendeztek a debreceni kossuth lajos tudományegyetem aulájában. az emlékesten csernus marianne, gordon zsuzsa, dőry virág, madaras józsef tolmácsolta a nemrég elhunyt költő és műfordító alkotásait. /mti/

bb 64. közlekedési balesetek

1 ms/gg/ny la

1972. március 7.

varga sándor gépkocsivezető budapesten a xvii. kerületben a péceli ut és a szabadság sugárut kereszteződésében mikrobuszával elütötte munkácsi lászló 64 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség varga sándort őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

/folyt. köv/

-41-

19.35/ny

NA 1945

bb 64. / közlekedési.....folyt/ny

a viii.kerületben a mező imre ut 31-es számú ház előtt egy mozgásban levő 23-as villamosra akart felugrani mika józsef 36 éves hegesztő.a lépcsőről visszaesett és a kerekek alá került.a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

ugyancsak a viii.kerületben a könyves kálmán körut és a kőbányai ut kereszteződésében tilos jelzésben haladt át czinege mihály segéd munkás és a motorkerékpárjával arra haladó tulipán ferenc szerelő elütötte. a baleset következtében mindketten súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedtek.

dombrovsky jános nyugdíjas a xi. kerületben a budaörsi ut 157 számú ház előtt kerékpárjával szabálytalanul forgalmi sávot változtatott és így féktávolságon belül került egy személygépkocsi elé, amely elütötte. az idős ember súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel került kórházba.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xiv. kerületben a miskolci ut és a dorozsmai utca kereszteződésében karkus mária 16 éves ipari tanuló. egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

bödő györgy gépkocsiveető a xiv. kerületben a lumumba utca és a mogyoródi ut kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött németh istván tehergépkocsijával. a baleset következtében a tehergépkocsi utasa, szávó istván súlyosan megsérült, míg a két vezető, bödő györgy és németh istván könnyebb sérüléssel uszta meg az összeütközést./mti/

-. -

bb 65. fronthatás a mentőknél és a közlekedési vállalatnál

i ms/tr/ny la

1972. március 7.

a fővárosi mentők és a budapesti közlekedési vállalat keddi gyorsstatisztikája megegyezik abban, hogy súlyos vagy éppen rendkívüli esemény nem fordult elő. a mentők mindössze arról számoltak be, hogy a xv. kerületben rákospalotán a pozsonyi ut és a kajár utca sarkán egy 12-es villamos elütötte a kerékpárjával arra haladó boros józsef 68 éves nyugdíjast, akit a koltói anna baleseti kórházba szállítottak.

/folyt köv/
20.45/ny

-42-

M 2050

bb 65. / fronthatás.....folyt/ny

egyébként, mint mondták, a múlt hét második felében megkezdődött hidegfront hatása kedden nem jelentkezett, a kivonulások száma a százat sem érte el, így legfeljebb átlagosnak mondható, s a balesetek, rosszulletek nagy többsége könnyebb természetű volt.

a közlekedési vállalat fődiszpécseré szerint viszont náluk a fronthatást éppen a szokatlanul nagy számban előforduló kisebb baleset jelzi. tizenkét kisebb összeütközés, illetve összekoccanás történt, szerencsére jelentéktelen anyagi kárral és személyi sérülés nélkül. ezek az összeütközések forgalmi akadályt sem vontak maguk után. személyi sérülés mindössze három történt, ebből is kettő ittasság következtében. a hungária körut és a vajda péter utca torkolatában a 99-es jelzésű autóbusz üléséről a padlóra esett az egyik beszeszelt utas és jól beütötte a fejét. egy másik virágos kedvű atyafi a népszínház utcai végállomáson sétált neki a 28-as villamos oldalának, súlyosabb következmény nélkül. a harmadik ugyancsak könnyebben sérült, egy fiatal gyerek volt, aki kortársainak rossz szokása szerint a lépcsőn utazott és a váci uton a gyöngyösi uti megállónál idő előtt lépett le a villamosról. szerencsére csak megittötte magát.
/mti/

-. -

vaabb 66. aczél györgy hazaérkezett párizsból

la/tr/ny la

1972. március 7.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki a párizsban rendezett marxista könyvhét alkalmából a francia kommunista párt központi bizottságának meghívására egy héttig tartózkodott a francia fővárosban kedden este hazaérkezett budapestre. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent avári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára és nagy miklós, a központi bizottság osztályvezetője.

x x x

/folyt köv/
21.15/ny

-43-

NA 2/20

bb. 66. / aczél györgy.....folyt/ny

aczél györgy párizsi bucsuztatására megjelent roland leroy, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagja, valamint a központi bizottság több tagja. jelen volt mód péter, a magyar népköztársaság párizsi nagykövete.

a központi bizottság titkárát látogatása során fogadta georges marchais, a francia kommunista párt főtitkárhelyettese. a francia kommunista párt székházában megbeszélést folytatott roland leroy-val és a politikai bizottság, valamint a központi bizottság több tagjával. párizsban találkozott és eszmecsere-t folytatott jacques duhamel kulturálisügyi miniszterrel.

aczél györgy részt vett a marxista könyvhét eseményein, így azon az ankéton is, amelyet a franciaországban most megjelent „kultúra és szocialista demokrácia”, című könyvről rendeztek. az ankéton, amelyen több ezer érdeklődő vett részt, aczél györgy válaszolt a magyar kultúrával, művelődéspolitikával és a magyarországon folyó szocialista építők munkával kapcsolatos kérdésekre.

a központi bizottság titkára párizsi tartózkodása során találkozott a francia kulturális élet sok jeles képviselőjével, írókkal, művészekkel, tudósokkal is./mti/

bb 67. proba-tűzriadó a lotto áruházban

t ms/tr/ny la

1972. március 7.

a vidéki nagy áruházak után kedden a fővárosi centrumáruházak közül elsőnek a lotto áruházban rendeztek tűzriadót. ezeknek a tűzvédelmi gyakorlatoknak jelentőségét eléggé aláhúzták a legutóbbi években több külföldi nagyáruházban bekövetkezett tűzkatasztrófák. este 20.45-kor kezdődött a riadó, ekkor jelezték, hogy az elsőemeleti gyermekkonfekciós osztályon tűz ütött ki. a közönség egy perc alatt mintaszerűen rendben elhagyta az áruházat, majd munkába léptek az áruház tűzoltói, rendfenntartó, egészségügyi, műszaki és árumentő szakcsoportjai. a jelképes tűzet először poroltóval, majd két vizsugárral oltották. a riadó kezdetétől számított 6 perc alatt már az állami tűzoltóság is megérkezett és befejezte a munkát. időközben az áruházi mentők egy „sérültet”, is elszállítottak. tíz perc alatt teljes sikerrel véget is ért az első budapesti áruházi tűzriadó./mti/

v é g e .

21.23/ny

NA 2/30

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 8.

bb 1. görög alatt a kulturális, kereskedelmi és szolgáltatói beruházások - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság vizsgálata

1 bc/tm zs bzs -cz

1972. március 8.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogy a legutóbbi három évben hogyan valósultak meg budapesten a jelentősebb kulturális, kereskedelmi és szolgáltatói beruházások. a felmérés összehasonlításra is alkalmat adott, mert a bizottság 1969-ben már végzett hasonló vizsgálatot.

a tapasztalatok szerint a beruházások előkészítését és megvalósítását illetően a helyzet valamelyest rosszabbodott a korábbihoz képest. a magasabb műszaki követelményeket támaztató létesítményekhez például nem készült el idejére a komplett - magas- és mélyépítési, gépészeti tervdokumentáció. változatlanul problémát jelentett a kivitelezési kapacitás biztosítása. az organizációs terv és a költségvetés gyakran úgy készült, hogy még nem ismerték a kivitelezőt, ezért a tervdokumentációt, s különösen a költségvetést a későbbiekben rendszerint módosítani kellett. a beruházók, a lebonyolítók tevékenységére jellemző a túlzott engedékenység: kiszolgáltatott helyzetükben tartózkodnak a tervezők, a kivitelezők által okozott indokolatlan költségek megtérítésétől, a szerződésben kikötött kötbérek érvényesítésétől. a beruházási program jóváhagyása és a kivitelezés megkezdése között egy-két év is eltelik, s közben az építőipari árak emelkednek. a kivitelező vállalatok az évekkel korábban tervezett költség szinten nem tudják vállalni az építést, így szükségessé válik, hogy módosítsák a költség-előirányzatot.

/folyt. köv./

- 1 -

NA